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Chábib Szandiiba utazott
ászád „meggyőzésére” akarja rábírni a szaudiai kormányt — Szíria folytatja 

kardcsörtetést — Jeruzsálem; „Még nem veszett el minden remény”

ÁPRILISBAN

10.7 százalékkal emelkedett az index
A Máárách szóvivője; „Áridor cikkcakkos árleszállításai — veszélyes bűvész

mutatvány”
A gazdasági szakértőket is meglepte az Állami Statisztikai Hi­

vatal pénteki bejelentése, hogy az „áridori” árleszálítások ellenére, 
az árindex áprilisban 10,7 százalékkal emelkedett. Szakértők csak 
8—9 százalékra tették az áremelkedést, kiderült azonban, hogy ez 
volt a negyedik legmagasabb index-emelkedés egy hónap lefor-

philip Chábib, Reagan elnök kiküldöttje az izraeli—szíriai vál 
ság rendezésére, tegnap meglepetésszerűen új állomást iktatott 
bözelkeleti „ingajáratába’’. Az amerikai diplomata a reggeli órák­
ban különrepülőgépen Luddról — Ciprus érintésével — Szaudiába 
repült, a jelek szerint azzal a céllal, hogy meggyőzze Cháled ki­
rályt és kormányát, igykezzenek mérsékeltebb magatartásra bírni 
Cháfez el-Ászád szíriai elnököt. E kísérlet sikere esetén, Chábib 
ismét Damaszkuszba és esetleg Beirutba repül, majd onnan újra 
.Jeruzsálembe jön.

lett, de óvakodtak az ország ke­
leti részének megközelítésétől, a- 
hol a szíriai SAM-rakéták van- 

j nak elhelyezve.
Politikai hírmagyarázók sze­

rint Chábib abban reménykedik, 
hogv sikerül rábírnia Szaudiát

Közben Alexander Haig ameri­
kai külügyminiszter Washington 
ban kijelentette, hogy nem korlá­
tozta idő szempontjából Chábib 
küldetését, és a diplomata addig 
marad a Közelkeleten, amíg he­
lyesnek tartja, illetve amíg —, 
véleménye szerint — kilátások j gazdasági nyomás alkalmazására 
vannak a megegyezésre. j Szíriával szemben. Az arab álla-

Másrészt viszont egyre inkább j mok közül eddig Libanon, Irak, 
érezhető a háborús hangulat a kö j Irán és Líbia, valamint a PFSz 
zelkeleti térségben. A hét végén j hozta nyilvánosságra, hogy izrá- 
megközelítette a libanoni parto-! éli támadás esetén aktívan Szí­
hat a Moszkva nevű szovjet re- ria segítségére siet, ami átfogó 
pülőgépanyahajó, de más jelen-1 
tések szerint, az amerikai hadi- 
tengerészet egységei is a közel­
ben cirkálnak.

Damaszkusz (Reuter). — Szí- ( 
ria tegnap ismételten kijelentette.: 
hogy sem izráeli, sem ..más ol-, 
dalról jövő” nyomás hatására 
nem vonja ki rakétáit Libanon-: 
hói. és ugyanakkor felhívta az 1 
a*ab államokat, hogy ne marad- j 
;a*£k semlegesek szíriai—izráeli 
hábtiku esetén. A Tisrin, a szíriai j 
kormány hivatalos szócsöve, vilá-j 
gos célzást tett a Perzsa-öböl | 
olajhercegségeire és azt írta, j 
hogy a hallgatás is tulajdonkép- j 
oen gyáva semlegesség, amely j 
végső fokon az ellenség malmára j 
hajtja a vizet.

Abdel Chálim Chádám szíriai j 
;yminiszter, a pénteken meg

in
arab államok, amelyek 

íig finanszírozták a Libanon- 
1 állomásozó szíriai haderő 
tságeit, most egymásután be- 
ntették a támogatást. A to­

rokban azt írja a szíriai lap, 
ry a válságot az izráeli ag- 
?z:ó okozta. A lap azt írja, Be- 

miniszterelnök

izráeli—arab háborúvá változtat­
hatja az izráeli—szíriai konflik­
tust, noha világos, hogy Libanon, 
az egymással háborúskodó Irak 
és Irán, továbbá a PFSz — igen 
keveset nyom a latban hadászati 
szempontból.

Sáfik Vázán libanoni miniszter 
elnök, akinek komoly oka van tar 
tani az ilyen fellángolástól, teg­
nap különálló tárgyalásokat foly 
tatott John Gunther Dean ame­
rikai és Alexander Szoldatov szov 
jet nagykövettel. A tárgyalások 
anyagáról semmi sem szivár­
gott ki.

A beiruti amerikai nagykövet­
ség beosztottjainak feleségei és 
gyermekei készülnek Libanon el- 

I hagyására, de a nagykövetség 
közölte, hogy egyelőre nincs szó 
a Libanonban élő, mintegy 2000 
amerikai állampolgár kiutazásá­
nak megszervezéséről.

gésa alatt, az ország fennállása óta.
Különösen a ruházati cikkek 

drágultak nagy mértékben — 47 
százalékkal. A lakásárak átlag 
17 százalékkal emelkedtek, míg a 
lakásfenntartás költségeiben 21 
százalékos volt a drágulás, első­
sorban a városi adók igen nagy­
mérvű emelkedése miatt. Hangsú­
lyozni kell, hogy tavaly április­
ban valamivel csekélyebb, 10,2 
százalékos volt az index emel­
kedése.

Jorám Áridor pénzügyminisz­
ter pénteken este a tel-avivi Hil­
ton szállóban megrendezett inter­
jú-esten azt mondotta, hogy az 
áprilisi index, a látszat ellenére, 
az infláció lefékezéséről tanúsko­
dik különböző síkokon, s az emel­
kedés csak „idényjellegű kihatá­
sok” eredménye. Hangsúlyozta, 
hogy az élelmi cikkek ára alig 
emelkedett, ami — szerinte — 
„megnyugvási irányzatot” bizo­
nyít.

BEN-SÁCHÁR 
Zsonglőrmutatványok

Tovább javul a pápa állapota
Róma (Reuter, UPI).— II. Já-, orvosa volt. A repülőtéren kije- 

nos Pál pápa állapota továbbra j lentette, hogy nem mint orvos, 
is örvendetesen javul és a szom- | hanem mint barát jött. Hozza- 
batra virradó éjszaka altatók és j fűzte, hogy a pápa testi felépí- 
fájdalomcsillapítók mellőzésével/ tése ..a lehető legerősebbek egvi- 
kitűnően aludt. Az orvosok véle-: ke”. II. János Pál egyébként hol- 
ménye szerint állapota „stabil és • nap, hétfőn ünnepli 61. születes- 

'! I kielégítő”. Valószínűnek tartják, napját. A pápa teljesen éber, de 
’ ; hogy egy hónapon belül elhagy- j valószínű, hogy 2—3 héten belül 

hatja a kórházat. j újabb bélműtétet kell rajta végre
A kórház igazgató-főorvosa ki- j hajtani, 

jelentette, hogy helye van „óva- j A rendőrségen közben tovább 
tos optimizmusnak”, de ugyan- folyik a pápa török merénylőjé- 
akkor hangsúlyozta, hogy még j nek kihallgatása. Elmarasztalása 
nem mult el a belső fertőzés ve- esetén Mehmet Ali Adzsára élet- 
szélye. I fogvtiglani fegyházbüntetés vár

Tegnap Lengyelországból Ró-; ami

Az „Október”:
..SZÁDAT

FONTOS JEGYZÉKET 
INTÉZ BEGINNE?”

Kairó (UPI). — Ánuár el- 
Szádát elnök a közeli napokban 
„fontos jegyzéket” intéz Mená- 
chem Begin miniszterelnökhöz. 
Az elnök ma. vasárnap fogadja 
a pillanatnyilag Kairóban időző 
tel-avivi nagykövetét. Száád Mur 
tádát, és -a találkozó során át­
nyújtja neki a Beginnek szóló 
jegyzéket — írja az Október cí­
mű kairói hetilap.

Mint ismeretes, Tzráel új kai­
rói nagykövete, Mose Szászon 
ma. hétfőn érkezik állomáshe­
lyére.

Ezzel szemben Áridor állam­
titkára ,Dov Szádén professzor, a 
televízió képernyőjén burkolt bí­
rálatot gyakorolt főnöke, illetve 
a kormány felett, és kijelentette 
többek között, hogy az „árleszál­
lítási akciókon” túlmenően, még 
valamit kell tenni az index csök­
kentése érdekében. A „még va­
lami”, az államtitkár szerint, 
olyan lépések tétele, amelyek 
korlátozzák a közönség vásárló­
erejét.

Chájim Ben-Sáchár professzor, 
a Máárách jelöltje a pénzügymi­
niszteri tisztségre, azt mondotta 
a tévében, hogy „ez nemcsak Ári 
dór, de az egész ország számára 
fekete nap”. Véleménye szerint 
az index ily nagymérvű emelke­
dése egy ábránd szertefoszlását 
jelenti, amelynek lényege, hogy 
..árleszállítási akciókkal” lefékez 
hető az infláció. Áridor politiká­
iénak eredménye az, hogy az év 
első 3 hónapjában „felesszük” 
az egész évre előirányzott ártá­
mogatási költségvetést és ennek 
következményeit a fennmaradó 9 
hónapban kell majd megszenved­
nünk. Áridor az „utánam az özön

Törvény «kalóz 
televízió-állomások» ellen

mi-A kormány legközelebbi
ryriglam fegynazPuntetes van j nisztertanácsán tárgyal arról a

: iriiszter, . péntek,, meg dí^SStorow-, HÄÄSÄS
aki azelőtt a pápa személyi! halálos ítéletnél. 5j£5*TT í^tek. ”to

ismeretes az az aktulitása, hogy 
a tel-avivi partok közelében hor­
gonyzó Odelia hajónak szándéká­
ban áll megkezdeni televízió-adá­
sokat.

A javasolt törvény többek kö­
zött tartalmaz olyan cikkelyt is, 
amely megtiltja izráeli polgárok 
számára, hogy bármilyen segítsé­
get nyújtsanak a „kalóz közve­
títő állomásoknak”.

Kieseit a Képnél Halta

ntha kizárólagos joga vol- 
ia az arab világ feletti uralkodás.

!ap végül hangsúlyozza, hogy 
Szíria hajlandó megfizetni min­
ién árat saját álláspontjának 
•negvédelmezéséért.

A TASZSZ szovjet hírügynök­
ség is támadó szándékkal vádol- 
a Izraelt, és többek között arról 

számol be, hogy Izrael hatalmas 
=a patösszevonásókat foganatosí- 
stt Dél-Libanonban. Fidel Cast- 

kubai elnök jegyzékben biz­
tosította támogatásáról Cháfez 
eí-Ászádot.

Jeruzsálemben továbbra is pesz 
■ /.'misztikusan ítélik meg Philip 
Chábib siker-kilátásait, de ugyan 
akkor nem győzik hangsúlyozni, 
hogy „még nem veszett el min- 
,en remény” Maga Chábib. sem 
Damaszkuszból való megérkezé­
sekor, sem tegnapi távozásakor 
nem volt hajlandó nyilatkozni a 
sajtó képviselői előtt, de gond­
terhelt arokifejezése szinte min­
dent elárult.

Beirut (UPI, Reuter). — Teg­
nap több izráeli harcirepiilőgép 
körözött a libanoni főváros fe-

A tegnapi, utolsóelőtti fordu­
lóban gyakorlatilag befejeződött

_______ az 1980/81 évi labdarugó bajnok-
úgy víselke- j ság, mert a Hápoél Tel Aviv győ­

zött és olymódon bebiztosította 
bajnoki címét, míg a táblázat má­
sik végén, a Hápoél Haifa csúfos 
vereséget szenvedett és igy csat­
lakozott a Hápoél Rámát Gánhoz 
és a Mákkábi Ámidárhoz, ame­
lyek kiesése már korábban el­
dőlt.

A részletes eredmények:
Mákkábi Jaffa — Hápoél Hai­

fa 6:2. Hápoél Tel Aviv — Mák

ruzsálem, Mákkábi Petách Tikva 
és Simson 31. Hápoél Jehud és 
és Mákkábi Natanja 30, Hápoél 
Petách Tikva és Beér Séva 29. 
Hápoél Kfár Szábá 28, Hápoél 
Haifa 25, Mákkábi Ámidár 23, 
Hápoél Rámát Gán 12 pont.

Egyenruhás kalózok 
garázdálkodtak Ofira környékén

ia orz. napúéi in «v,v - Kétezer év óta először fordult
kábi Petách Tikva 5:1. Hápoél Je- elő, hogy valóságos tengeri Uo-
ruzsálem — Simson 3:1, Hápoél 
Beér Séva — Hápoél Kfár Szábá 
0:0. Hápoél Petách Tikva — Mák 
kábi Tel Aviv 0:0, Hápoél Rison 
Lecion — Mákkábi Natanja 1:0, 
Hápoél Rámát Gán — Mákkábi 
Ámidár 2:0, Hápoél Jehud — Bné 
Jehuda 0:0.

A táblázat állása az utolsó 
forduló előtt:

Hápoél Tel Aviv 37, Bné Je­
huda 33. Mákkábi Jaffa és Tel 
Aviv 32, Hápoél Rison Lecion, Je-

A HELYES TIPPELÉS 

X 1 X 1 1 1 2 X X 2 1 1 2.

zokat fogtak el a Salamon-öböl 
vizeiben. A kalózbanda három, 
kötelező szolgálatban lévő kato­
nából és egy tartalékos katona­
lányból állt. A rendőrség állítása 
szerint, az újkori kalózok az el­
múlt négy hónap folyamán több­
tízezer sekel értékű árut rabol­
tak el.

A négy katona-kalóz először 
ellopta egy helyi postatisztviselő 
csónakját, amely a táboruk mel­
letti öblöcskében horgonyzott. A

mijukat és visszaeveztek a kato­
nai táborba.

Egy svéd turistalány szemta­
núja volt, amikor a három fiatal­
ember és katonalány ellopta kézi 
táskáját, benne készpénzzel és 
ékszerekkel. A lány kihívta a 
rendőrséget, amelynek közegei 
megtalálták a táskát a banda nő­
tagjánál. A három katona barak- 
jában nagymennyiségű lopott hol 
mit fedeztek fel.

Az éjláti járásbíróságon hétna­
pos vizsgálati fogságot rendeltek

A törvény egyben felhatal­
mazza a távközlésügyi miniszté­
riumot ezeknek az adásoknak a 
zavarására. Megbüntetik azokat 
a izráeli cégeket vagy bármely 
más tényezőket, amelyek a „kalóz 
adóállomások” útján hirdetnek.

víz” politikáját folytatja — mon 
dotta.

Egy választási gyűlésen Ben- 
Sáchár professzor kijelentette, 
hogy az ország fennállása óta 
még soha nem volt ilyen mérvű 
index-emelkedés áprilisban. A fe­
lelőtlen ártámogatási politika és 
Áridor látványos árleszállítási 
zsonglőrmutatványai nem oldják 
meg az infláció problémáját. Ez a 
politika a bűvészkedés és a bo­
hóckodás határmezsgyéjén áll — 
mondotta Ben-Sáchár.
<YyYyyWYYYWYYYYYVYYVr--rVVYYYYWVYVYV^
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* Ann hercegnőnek, Erzsé­
bet királynő lányának pénteken 
este kislánya született, aki a ki­
rálynő második unokája. Az első 
unoka Péter herceg, jelenleg há­
rom éves. Ann hercegnő férje, 
Mark Philips, jelen volt a szülés­
nél. Az újszülöttnek még nem 
adtak nevet.

Y Henry Fonda színművész 
tegnapelőtt, egy nappal 76. szü­
letésnapja előtt, nyílt szívműté­
ten esett át. Fondát, akinek tes­
tébe 7 évvel ezelőtt szívüteme­
zőt ültettek, 11 nappal ezelőtt 
szállították be a los-angelesi Ce­
dars Sinai kórházba, ahonnan 
a műtét után közölték, hogy ál­
lapota kielégítő.

if Az egy évvel ezelőtt el­
hunyt Tito jugoszláv elnök poli­
tikai végrendelete értelmében — 
pénteken új államelnököt válasz­
tottak Jugoszláviában, Szergej 
Krajger 66 éves közgazdász sze­
mélyében. Tito úgy intézkedett, 
hogy a Jugoszláviát alkotó hal 
köztársaság képviselői évenként 
váltsák egymást az elnöki tiszt­
ségben.

jf Donald Reagan amerikai 
pénzügyminiszter fiiadban foly­
tat tárgyalásokat a szaudiaiak- 
kal, akiknek megígérte, hogy az 
amerikai kormányzat gazdasági 
tervezete a dollár megerősödését 
eredményei és ösztönözni fogja a 
szaudiai befektetéseket az Egye­
sült Államokban. Reagan eluta­
sította azt a bírálatot, amely sze­
rint az adócsökkentés inflációt 
von maga után az Egyesült Álla­
mokban.

* Tegnap délelőtt robbanás 
történt a new-yorki Kennedy re­
pülőtéren, a Pan American légi- 
forgalmi társaság utascsamoká- 
ban. Néhány ember megsebesült. 
További részleteket lapzártáig 
nem közöltek.

Szeretett testvérünk

FARKAS LÁSZLÓ
Berettyóújfalu — Haifa, Bát-Gálim

rövid szenvedés után elhunyt.
Temetése ma, vasárnap, 1981 május 17-én délelőtt 11.30 

órakor, a haifai új, kfár-számiri temetőben.

Külön autóbusz indul d.e. 11 órakor a lakástól, Alijja 
utca 21, Bát-Gálim.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

csónak segítségével áthajóztak el a három katona ellen. A kato- 
más. közeli partrészekre, ahol ki- nalány szabadlábra került, mert
rándulók voltak és amikor ezek 
a vízbe mentek, a kalózok maguk­
kal vitték a parton hagyott hol-

azonnal beismerte bűnösségét és 
vallomása alapján 1000 sekel 
pénzbüntetésre ítélték.

mats
MEGEMLÉKEZÉS ÉS SIRKÖAVATÄS 

szeretett anyánk és testvérem, néhai

POLLER JULIANNA-JENTI TI
sírjánál, a náchlát-jiccháki temetőben, 1981. május 19-én, 
kedden d.u. 3.30 órakor.

Találkozás a temető bejáratánál.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik gyá­
szunkban resztvettek.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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A Sáron - Sámir - Árensz tömb győzött 
a Chérut belső választásain

Még nem állapították meg a jelöltek pontos sorrendjét
Áriéi Sáron földművelésügyi és Jorám Áridor pénziigyminisz- 

ter, továbbá Mose Árensz professzor, a Kneszet külügyi- és had­
ügyi bizottságának elnöke kapta a legtöbb szavazatot a Chérut 
párt központjának csütörtök esti ülésén, ahol megválasztották a 
mozgalom 35 jelöltjét a Liberális Párttal közös parlamenti je­
lölő-listára.

jim Korfu, Micha Reiser, Mi- 
cháel Kleiner. Méir Sitrit, Dávid 
Mór, Dávid Stern, Mirjám Gla­
ser, Méir Kohén, Micháél Éjtán, 
Éli Landau. Jehosua Maca, Já- 
kov Sámáj, Jicchák Á vino ám, Gi­
deon Gádot, Báruch Lévi, Ovad­
ja Éli és Ámrám Ádári.

Nem voltak nagy meglepetések 
a szavazás során, bár feltűnést 

személyi összetétele, ami a Sáron 1 keltett, hogy Ávrahám Schechter 
—Sámir—Árensz koalíció ered- j man képviselő nem kapott ele- 
ménye. Á második helyre Jorám í gendő szavazatot. Kudarcot val- 
Áridor került, mig Dávid Lévi lőtt Ghánánjá 
és Jákov Meridor Begin valószi- 
nü ,.örököse” lecsúszott a hato-

Az első helyre egyhangú sza­
vazattal Menáchem Begin mi­
niszterelnök került, mig Sáron 
Áridor és Árensz 600-nál több 
szavazatot kapott. Holnap, hét­
főn újra összeül a pártközpont, 
hogy megválassza az első 21, 
reálisnak tartott hely jelöltjét.

Politikai megfigyelők szerint 
kissé meglepő az első hét jelölt

Az ülés elején jelen volt Me­
náchem Begin miniszterelnök is, 
aki követelte, hogy a pártközpont 
válassza meg, mert nem elegen­
dő számára az, hogy a Likud

RÖVID
kongresszusa egyhangúlag őt 
jelölte. Ez nyílt szavazás kere­
tében meg is történt és ezután 
Begin jókívánságait tolmácsolta 
a központnak, majd Sámir kül­
ügyminiszterrel együtt eltávo­
zott, hogy találkozzék Philip Chá 
bib amerikai diplomatával.

Hilvesgyilkossúg Ásdodbtm
A tettes előzőleg ideggyógyászati kezelés alatt állt

• A tel-avivi városháza közöl-’a két falu képviselői által kineve 
te, hogy az Ájálon-patak feletti zett „békéltető bizottság” A bi- 
náchlát-jiccháki hidat holnap, hét zottság üléseinek színhelyét áthe 
főn reggel 9 órakor egyhavi idő lyezték az akkói rendőrség épüle 
tartamra lezárják. Ennek oka az,' téből egy más középületbe, mert 
hogy a meglévő ideiglenes híd nem akartak olyan benyomást 
mellett uj hidat épitenek, amelyet kelteni, mintha a rendőrség dik 
a meglévő úthálózathoz kell köt tálná a bizottság munkáját, 
ni. Feltételezés szerint a munká

dik, illetve a hetedik helyre. 
Igv nagy meglepetést keltett, 
hogy Dov Silánszki az előkelő 
ötödik helyre tornászta fel ma­
gát.

A szavazatok száma szem­
pontjából a sorrend a követke­
ző: Áriéi Sáron, Jorám Áridor, 
Mose Árensz, Jicchák Sámir, 
Dov Silánszki, Dávid Lévi, Jákov 
Meridor, Mose Kácáv, Élijáhu 
Ben Eliszár, Jigál Kohén-Orgád, 
Mór de eh áj Cipori, Róni Milo, 
Chájim Kaufman, Dávid Mágen 
(Kirját Gát polgármestere), Jo- 
széf Ron, Árnál Násszer el-Din, 
Micháel Dekel, Éjtán Livni, Chá-

Gibstein rison-le- 
cioni polgármester és Nátán Nir 
szolgálatonkivüli dandártábornok 
a Katonagondozó Bizottság el­
nöke. Figyelemreméltó, hogy az 
első 35 jelölt között egyetlen 
nő van, Mirjám Glaser szemé­
lyében.

A Chérut pártban uralkodó 
légkörre jellemző, hogy a köz­
pont ülésén jelen volt annak mind 
a 901. tagja. Röviddel az ülés 
kezdete előtt az épülettel szem­
ben felsorakozott néhány tucat 
Máárách-tüntető és a Chérut épü 
létéből kiküldött fiatalemberek 
parázs verekedést kezdeményez­
tek velük, amíg végül a rendőr­
ség beavatkozására került sor.

Az ásdodi Chet negyedben lévő1 
lakásán, szerdán reggel kcsszurá 
sokkal meggyilkolta feleségét Já 
kov Ben Nárvi (Negbi) 45 éves 
lakos. Az áldozat négy-gyerekes 
családanya volt.

Ben Nárvi tette elkövetése 
után megjelent szomszédasszonyá 
nál, akinek bejelentette: „Megöl 
tem a feleségem”. A szomszédasz- 
szony értesítette a rendőrséget, 
amely azonnal kiszállt a helyszín 
re és letartóztatta a férfit.

Az áldozat spanyol származá­
sú, Madridban élt, ahol beleszere 
tett egy férfibe, akitől házassá­
gon kívül két gyermeke született. 
Ekkor ismerte meg a tangeri Já 
kov Ben Nárvit. Ben Nárvi meg 
kérte kezét és minthogy az asz 
szony keresztény volt, polgári há 
zasságot kötöttek. Madridból To 
rontéba költöztek a férfi rokonai 
hoz. Két évvel ezelőtt alijjáztak, 
már négy gyerekkel, minthogy 
házasságukból két gyerek szüle­
tett. Néhány havi dimonai tartóz 
kodás után költözött Ásdodra.

ANTISZEMITA HULLÁM GÖRÖGORSZÁGBAN
Görögországból hazatért iz­

raeli diákok azt mondották, hogy 
Görögországban egyre erősödő

APRÓHIRDETÉSEK
# CHALUBA mindent vesr, frizsiderek, 
bútorok, antik tárgyak, 832241 — és este 
855087, 857920.
# KERESÜNK karénekeseket/nőket, tán 
cosokat/noket a balettkarba. Jelentke­
zés: Háopera Hájiszraelit, Allenby 1, tel. 
657227. Tel-Aviv.

0 ELARUSITONÖT keresünk textilhez, 
héber tudással, délutánra Dana tex — 
650460.

# MÉG NÉHÁNY hely a csodálatos ki­
rándulásra. mely Julius 27-én indul és 28 
napig tart. Braun asszony kisér és Slomo 
az Útikalauz. A Jugoszláviái vizűm készí­
tése miatt a feliratkozást Junius lü­
nkén zárják. Siessen és telefonáljon 
Rivkának. a Shartoursnal, Natan ja, tel. 
053—31343.
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antiszemitizmus érezhető. A diá­
kok a Salonikiban megtartott 4 
napos szemináriumon vettek 
részt, melynek tárgya a vészkor 
szak volt. A szemináriumon 100 
zsidó diák vett részt, Európa kü­
lönböző országaiból, közöttük 30 
görögországi zsidó egyetemis­
ta. Azért választották Szaloni- 
kit a szeminárium színhelyéül, 
mert e város zsidóságának 95 
százalékát megölték a nácik. Az 

antiszemitizmusról és a vészkor 
szakról Jehuda Bauer professzor 
tartott előadást.

Egy görögországi zsidó diák­
lány, aki résztvett a szemináriu­
mon, elmondotta többek között, 
hogy amikor megjelent a bioló­
giai laboratóriumban, ahol tanul­
mányait folytatja, az egyik lá­
dán, melyben a kísérleti nyula- 
kat tartják, ezt a felírást ol­
vasta: „Azt csinálják veled, a- 
mit te csinálsz a kísérleti álla­
tokkal ! Második Auschwitzot 
akarunk! Hatmillió nem volt 
elég.”

Ugyanez a diáklány a szemi­
nárium kezdetén hangoztatta, 
hogy ő görögnek tekinti magát 
és zavarja, amikor állandóan 
zsidó származását emlegetik. A 
szeminárium befejeztével azon- 

1 ban beismerte, hogy most tör-

Tiz hónappal ezelőtt a férfi 
összeszólalkozott egyik szomszéd 
javai, akit késszurásokkal megse 
besit-ett. Letartóztatták és né­
hány havi elzárásra Ítélték, köz­
ben azonban idegorvosi vizsgálat 
ra is utalták, majd a beér-jákovi 
intézet zárt osztályába került.

Amikor kiengedték, kötelezték 
bizonyos orvosságok szedésére. 
Ben Nárvi azonban azt mondotta, 
hogy az orvosságok legyengítik, 
és beszüntette azok használatát. 
Kórházból való hazatérése után 
nem kezdett újra dolgozni, és a 
szomszédok szerint, gyakran ré- 
szegeskedett. A vizsgálat kiderí­
tette, hogy a gyilkosságot három| 
éves kislánya szemeláttára követ 
te el, a többi gyerek az iskolában 
volt A gyerekeket családok vet­
ték magukhoz.

tént meg először, hogy a zsidó 
néppel azonosítja magát.

Az izráeli diákok, akik látó 
gatást tettek a Szaloniki-i egye­
temen, az épület falain antisze­
mita feliratokat találtak: „Bü­
dös zsidók, hagyjátok el Görög 
országot!” Amikor megkérték kí­
sérőjüket, egy helyi zsidó diá­
kot, hogy fordítsa le nekik a 
szöveget, az nem volt hajlandó 
erre, mig végül egy diáklány „a 
legnagyobb titokban” eleget tett 
kérésüknek.

A helyi hitközségben igyekez­
nek agyonhallgatni ezeket a je­
lenségeket és csak annyit mon­
dottak az izráelieknek, hogy a 
hatóságok, élükön a város pol­
gármesterével, igyekeznek lépé­
seket tenni az antiszemitizmus 
ellen.

A szeminárium alatt a rendőr­
ség tartotta őrizet alatt a részt­
vevőket, mert PFSz-merénylet- 
től tartottak.

• A jeruzsálemi Héber Egye­
tem belső fegyelmi bírósága el­
tiltott további tanulástól 3 arab 
diákot, mert ellenséges propagan 
dát űztek. A tilalom a jövő tanév 
végéig marad érvényben,, s igy 
ezek a diákok tulajdonképpen két 
tanulmányi évet veszítenek.

A MIFÁL HÁPÁJISZ 
HÚZÁSA

A Mifái Hápájisz csütörtöki 
20/81 számú húzásán 500 ezer 
sekelt nyert a 424571 számú 
sorsjegy.

50 ezer sekelt nyert a 201739. 
10 ezer sekelt nyert: 143042.
5000 sekelt nyertek: 219645 

407547 574026

2500 sekelt nyertek: 032141 
039725 071544 092506 150933 
161998 251767 263322 353523 
388255 392577 442154 526440 
591867 633653

1000 sekelt nyertek: 013568 
028896 039802 082498 100866 
190693 203425 243852 248057 
313578 321215 357731 398114 
401086 431973 528557 532069 
536906 549322 561719 625803

500 sekelt nyertek a követke­
ző végződések: 14882 45725 
46375 48724 68754 87869 92729 
95665

100 sekelt nyertek a követke­
ző végződések: 2102 2289 4625 
7520

60 sekelt nyertek a következő 
végződések: 0026 0087 0587 1075 
1138 1176 1511 1656 1960 2390 
2646 3011 3176 4244 4264 4320 
4504 4636 5134 5136 5511 5550 
5582 5596 5624 6003 6980 7203 
7975 8013 8027 8171 8301 8969 
9059 9319 9335 9506 9893 9997.

A 6-al végződő sorsjegyek visz 
szanyerték a 6 sekelt.

• A csütörtökre virradó éjsza. 
ka egy arab fiatalember játék 
pisztollyal fenyegetőzve elrabolt 
Akkón egy ott vendégeskedő, 19 
éves rámlái lányt. A kihívott 
rendőrség két óra elmúltával 
megtalálta és kiszabadította az 
elrabolt lányt, akit egy óvárosi 
lakásra hurcoltak. A rendőrség 
nyomozást indított.

• Beér Séván csütörtökön tar 
tották meg az újonnan megválás? 
tott munkástanács első ülését, a- 
melynek díszvendége Jeruchám 
Mesel, a Hisztadrut főtitkára volt 
Mesel beszédében felhívást inté­
zett a kormányhoz, hogy az eddi 
ginéi több figyelmet szentesien a 
munkanélküliség problémájának, 
különösen a fejlesztési övezetek­
ben és városokban. A csütörtöki 
ülésen formálisan megválasztot-

I ták Arik Niszánt a beér sévai 
kosait hatalmas szúnyogra jók j munkástanács titkárává, a Máá- 

I bosszantják. A városháza felhi-jrách 24 szavazatával, mig a Li 
í vással fordult a lakossághoz, jkud 10 kénviselője tartózkodott a 
hogy igyekezzenek eltakarítani a 

I konyhai hulladékot, valamint a 
! kidobott, használhatatlan edé­
nyekben és vödrökben felgyülem

latok junius vége felé befejeződ­
nek. Addig azonban a szokottnál 
élénkebb forgalommal kell szá­
molni az alternativ útvonalakon, 
mint a Álijját Hánoár-utca és a 
Hásálom-ut.

0 A tel-avivi tengerparti stran 
dók 25 felügyelője és köztiszta­
sági alkalmazottja mától kezdve 
megszigorítja „szankcióit” és 
csak reggel 7-től délután 2 óráig 
dolgoznak. Szombaton és ünnep 
napokon egyáltalán nem jelennek 
meg munkahelyükön A tenger­
parti életmentők már idestova 
egy hete hasonló szankciókat fo- 
gantositanak. A felügyelők és a 
köztisztasági alkalmazottak rész 
leges sztrájkjának oka az, hogy 
napszemüveget és hűsítőket köve 
telnek a városháza számlájára.

0 Az utóbbi napokban Éjlát la

! szavazástól.
Sulámit Áloni

NYARALÁS ZICHR0N JÁK0VBAN 6EURÓPAI STILUSU NYARALÁS ZICHR0N JÁK0VBAN
Tudta-e, hogy már csak néhány hely maradt a nyárra és az ünnepekre

0 »BÉT MAJMON« szállodában, Zichron Jákovbsn?
Kedves vendég, igyekezzen, s az ön által kedvelt stilusu vakációt töltheti el. (Elfogadjuk 
a pénzügymimsztérium beutalásait.) Az ár egy személynek kétágyas szobában, 1981 jú­
lius 15-ig (az ünnepeken nem): teljes penzió 350 sekel, félpenzió 290 sekel, csak reggelivel 
200 sekel — Felár különszobához: 112 sekel.
TELEFON MEGRENDELÉS 063-90212 SZÁMON. — Lehetőleg hívjon este és türelemmel 
várjon a tárcsázás után, míg jelentkeznek.
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lett vizet. Kiszivárgott hírek sze 
rint technikai együtmüködés van 
az izráeli és a jordániai hatósá­
gok között a szunyogveszély el­
hárítása terén.

0 Pinchász Éjion choloni polgár 
mester, a helyhatósági szervek 
csucsszervezetének elnöke közöl­
te, hogy mélypontra jutottak a 
kapcsolatok a helyhatóságok és 
a közoktatásügyi minisztérium kö 
zött. Hozzáfűzte, hogy a jövő 
tanévben sok városban, illetve is 
kólában, elegendő tanterem hiá­
nyában a délutáni oktatás veszé­
lye fenyeget.

0 Ávrahám Sávit, az El A1 
nemzeti légiforgalmi vállalat igaz 
gatrtanácsának elnöke és Jicchák 
Sehender vezérigazgató kéthetes 
világkörüli útra indultak, amely 
nek célja üzleti tárgyalások foly 
tatása különböző külföldi ténye­
zőkkel, illetve kormányokkal. 
Többek között Ausztráliában, az 
Egyesült Államokban, Svájcban 
és Franciaországban készülnek 
üzleti tárgyalásokat folytatni.

0 Az Izraelben vendégeskedő 
olasz kosárlabda válogatott két 
barátságos mérkőzést játszott az 
izráeli válogatottal. Az első mér 
kőzésen az izraeliek győztek 
85:84 arányban, mig a második 
találkozón az olaszok bizonyultak 
jobbnak és 87:77 arányban győz 
tek. Az olasz válogatott legveszé 
lyesebb játékosa az „örökifjú” 33 
éves Dino Meneghin volt.

0 A közeli napokban a haifai 
törvényszéken benyújtják az első 
vádiratot a Káfr Jászif arab falu 
ban történt véres események 
ügyében. Közben tovább ülésezik

(Polgári Jo­
gok Listája) képviselőnő sürgős 
napirendi javaslatot nyújtott be, 
hogy a Kneszet plenáris ülésén 
tárgyaljanak Menáchem Begin mi 
niszterelnök kétszer is megnyil­
vánult felelőtlenségéről, amikor 
is államtitkokat hozott nyilvános 
ságra.

0 A jeruzsálemi rendőrségi 
fogdában öngyilkosságot kísérelt 
meg Dáni Ogli 23 éves fiatalem­
ber, alig néhány órával azután, 
hogy többrendbeli betörés miatt 
3 évi fegyházbüntetésre Ítéltek. 
Ogli zsilettpengével elmetszette 
nyakát és a Sááré Cedek-kórház 
ba szállították, ahol műtétnek ve 
tették alá, majd közölték, hogy 
állapota súlyos, de nem életve­
szélyes. Amikor a műtét után ma 
gához tért, duhrohamot kapott 
és erőszakkal le akarta tépni ma­
gáról az infuzius csöveket. Végül 
lekötözték és két rendőrt állitot 
tak ágya mellé.

LETARTÓZTATTÁK 
IRÁN FŐRABBIJÁT

A teheráni hatóságok nemrégi 
ben letartóztatták Báruch Kohén 
Cedek rabbit, az iráni zsidóság fő 
rabbiját és feleségét. Az asz- 
szonyt néhány nappal ezelőtt sza 
badlábra helyezték és azóta házi­
fogságban van. Az iráni zsidóság 
körében attól tartanak, hogy va’.a 
milyen koholt váddal bíróság elé 
állítják a főrabbit, akinek letar 
tóztatása tálán uj antiszemita hűl 
lám kezdetét jelenti.

A Londonban megjelenő Je­
wish Cronicle jelentése szerint 
Chomeini uralomrajutása óta 
megfosztották tartalmától az irá­
ni zsidó közéletet, amelynek alap 
pillére azóta a főrabbi volt

Felejthetetlen drága feleségem, édesanyám, nővérem

UNGAR RIVKA (Regina) T I
Terebes — Szatmár — Beér-Séva 

ELSŐÉVES ÁZKARÁJÁT

1981 május 17-én, vasárnap — i”8 !*■” tartjuk Beér-Séván, délután 4.30 órakor.
Autóbusz indul Rech. Hecháluc 6. sz. háztól d.u. 4.15 órakor.

GYÁSZOLJA FÉRJE, UNGAR SMLÉL, 
LEÁNYA SZÁRA ÉS A CSALÁD
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Max Gallo:

GYILKOSSÁG ÉS POLITIKA
A terrorizmus: vérengző, ön- 

jcer.yeskedő. totalitárius szerve- 
A terroristáknak nincsenek 

forradalmáraik, akik egy uj tár 
gadalmi rend létrehozásáért küz 
o, :.ok. csak a gyilkolás profesz- 
s- ..rostáit mondhatják maguk­
nak. Olaszországban 1971 óta 15 
törvényszéki bírót gyilkoltak 
T, o. Egyetlen év alatt, 1980- 
ban. az olasz terroristák 758 me 
rényletet követtek el.”

A fenti értékelés nem valamely 
ralis demokratától származik. 
r. Geismar, „A terrorista fo 

gaskerék” cimii könyv szerzője, a 
f.y.'ia szélsőbaloldal egyik vezér 
a’-tkja volt. A párt. amelyet veze- 

. a hetvenes években korrfo-

azokat a gyilkosokat, akiket az­
tán különböző országokban mi­
niszterek fogadnak kihallgatásra. 
A terrorizmus ugyanis a fennálló 
rendszerek destabilisációjának, 
megdöntésének fontos eszköze. 
Az olaszországi események világo 
san mutatják ezt. Klein saját él­
menyeiről számol be és név sze­
rint (vagy álnév szerint) ismeri 
azokat a KGB-ügvnököket, akik 
résztvesznek a terroristák kikép­
zésében.

Mindkét szerző könyvéből vilá 
gosan kiderül, hogy a terroristák 
elsősorban a hírközlési szervek­
re gyakorolnak nyomást. Éltető 
elemük ugyanis a nyilvánosság. 
A túszok életéért nyilatkozataik

Érdekes munkaprogramok sora

A Szochnut a nyugati alijja fokozásáért

on dőlt egy polgárháború ki j közlését követelik. Az olasz újság
irók dilemmája világosan érzékel 
tette tragédiájuk méreteit. A poli 
tikai pártok és a kormány meg­
tiltották a lapoknak a terroris­
ták által követelt szövegek köz­
lését, noha azok ettől tették füg­
gővé d’Urso törvényszéki biró éle 
tét. A lapok egy ideig tartották 
magukat, aztán megtörték a bio 
kádot. Leonardo Sciascia neves 
olasz iró, a terrorizmus esküdt el

.vi n tusára Franciaországban. 
..Baloldali proletariátusnak” ne­
veztek Geismar szervezetét, a- 
:v.by maoistának vallotta magát. 
Pontos elképzelések voltak arról, 
hogy a szervezet legelszántabb 
vígjai partizánharcra szervezked 

nek. s magukkal ragadják ,,az 
■" érdekében a néptömegeket, 

tálán szélsőséges csoportosu 
tt lakozott Geismarhoz. aki 

: ban végül is visszautasította 
az utat. ,,Nem ezt, nem ná- 

, nem velünk.” Ezzel a jel 
izóval maradtak meg a törvé- 

;ség keretein belül szervezke 
francia szélső baloldaliak, 

smar úgy érezte, ennél is töb 
rtozik: meg kell előzni a ve 
. amelyet szimpatizánsai je 

s megírta könyvét

lenfele ezt irta: ,,Ha egy élet meg 
mentése érdekében azt követelik 
tőlem, hogy írjak egy ódát a Vő 
rös Brigádok dicsőítésére, habo­
zás nélkül megteszem.”

Védhetetlen álláspont ez, ha 
meggondoljuk, hogy a terroristák 
milyen nagy szerepet szánnak a 
hírközlési eszközöknek. A ter­
rorizmus egyik történésze, Wal­
ter Laqueur azt írja. hogy ,,a 
terrorizmus egymagában semmi, 
a terrorista cselekvésnek csak a 
publicitás ad jelentőséget. A ter­
roristáknak szüntelenül uj ötle­
tekkel kell meglepniük a világot, 
és bizonyos értelemben ők ko­
runk szuperszórakoztatói.

Annyi bizonyos, hogy a ter­
rorizmus növekedése minden poli 
tikus számára kötelezővé teszi a 
világos állásfoglalást. Nem lehet 
helye mellébeszélésnek, nincs el 
fogadható kifogás. Kötelezően 
meg kell huzni a választóvonalat. 
Világosan kimondani: a gyilkos 
ság lehet, vagy nem lehet politi­
kai eszköz.

Egyszerű kérdés, amely 
szerű választ követel.

egy-

b

NINCS MEGOLDÁS?
TAVALY MINDEN HARMADIK AMERIKAI CSALÁD 

BŰNÖZŐKNEK ESETT ÁLDOZATUL

ezer dollárig terjed — például 
a Ford, a Chevrolet vagy az Olds-

Az északamerikai igazságügy-1 gokban, ahol a nagykocsikat ked- j 
a minisztérium által a múlt héten | vélik. Olyan kocsikat, amelyek | 

1 izmusról, felváltva ennek a közzétett adataiból kiderül, hogy ára az Egyesült Államokban 10 j 
- és őrült gondolkodásmód! a tavalyi év során az Egyesült Al- 
.".vegét, amely abban a lamok minden három családja kö­
tődésben csúcsosodik ki. * zül egy bűnözőnek esett áldoza- j mobil hatalmas típusait - dup.a,

- sorozatos gyilkosságokkal' túl. Szám szerint 24 millió ame-1 sőt háromszoros áron adjak el 
• are lehet kényszeríteni a tár rikai családot vagy valamelyik ■ némely országban, de még a*kor 
dóimat, ráerőszakolni egy o-í tagját lopták meg betörők vagy is olcsóbban jut hozzájuk a vevő,

[ rendszert, amelyet az nem ■ zsebtolvajok és e szám évről év- j mintha törvényesen vásárolná,
• odó önként magáévá tenni, re növekszik. j mert ezekben az államokban ?z
:irfín vvével eevidőben! _ , ... - - , - értéknek sokszorosát teszi ki azT.niar konuevei egvmuocip Rablók vagy fegyveres tamadas

! áldozata lett az amerikai családok
6 százaléka, 14 százalékukat pe-

melynek címe: „A zsoldosjdig meglopták, akár retikűl rab-! teli kikötői” a floridai Miami s a 
Klem közismert figura-j akár zsebtolvajok, vagy; New-Jersey Newark: az a-

a nemzetközi terrorizmus

A Szochnut alijja- és klitaosz- 
tálya olyan nagyszabású munka- 
programok végrehajtását kezdte 
meg a napokban, amelyek kifeje­
zett célja a nyugati országokból 
érkező uj bevándorlók számának 
növelése, összesen mintegy 35 
ilyen munkaprogramot igyekez­
nek végrehajtani hazánkban és 
külföldön, egyrészt a Szochnut 
kiküldöttei, másrészt a külön­
féle helyi szervek bevonásával.

Az egyik Ilyen munkaprog­
ram-sorozat arra az elgondolás­
ra támaszkodik, fontos hogy a 
külföldi zsidó lehetőleg a gyere­
kével, illetve a családjával együtt 
bizonyos időt — akár egy-két 
hónapot — töltsön hazánkban, 
megismerje az itteni körülménye 
két és az adottságokat és így 
megtalálja a végleges letelepedés 
hez vezető utat.

A szóban forgó munkaprog­
ramok vizsgálatából kiderül, 
hogy Izráel állama sok mindent 
tehet az alijja fokozása érdeké­
ben, gyakran különféle nevelési 
programok egy bekötése révén,

Az amerikai és kanadai olék 
szervezeteivel együttműködve, 
tervezetet dolgoztak ki, amely­
nek keretében fiatal családok 6 
—12 hónapra az országba jön­
nek, s a foglalkozásukhoz, illetve 
a szakmájukhoz közelálló önkén 
tes-, közösségi-, szociális munká­
val foglalkoznak. Ezek a csalá­
dok a fejlesztési városokban le­
vő klitaközpontokban laknak 
majd és az illetékesektől segít­
séget kapnak úgy a héber nyelv 
tanulásához, mint a cionista 
ideológia, az ország és az állam 
ismeretéhez.

ka, illetve az egész környék tár­
sadalmi és kulturális tevékeny­
ségébe.

Húsz amerikai és kanadai zsi­
dó családot a Jeruzsálem-kör- 
nyéki Nővé lián és Elázár szö­
vetkezeti falvakba küldenek, 
hogy megismerjék ezeknek a te­
lepüléseknek sajátos életformáit. 
Itt is fönnáll az elgondolás, hogy 
esetleg a falusi élet lehetősége 
hozza majd hazánkba az uj be­
vándorlót.

Amerikai mérnökök csoportja 
egy teljes évet dolgozik a Légi­
ipari Művek egyik üzemében 
mint vendég. Kulturszükségle- 
teikről, a héber nyelv elsajáti- 
tásáról, valamint az ország iS' 
méretével kapcsolatos kirándu­
lásokról a Szochnut gondosko­
dik. Az idén másodszor rende­
zik meg ezt a programot és a 
13 mérnök közül 9 elhatározta, 
hogy megváltoztatja „vendégi” 
státuszát és izraeli állampolgár­
ként folytatja munkáját a Légi 
ipari Művek keretében.

ményt igyekszik felhasználni az 
alijja céljára. Kevesen tudják 
hazánkban, hogy a francia tör­
vények lehetővé teszik a főisko 
lai végzettségű ifjú francia ál­
lampolgárok számára, hogy a 
tényleges hazai katonai szolgá­
lat helyett 16 hónapon át dol­
gozzanak szakmájukban a fejlő­
dő országok egyikében. Ennek 
az akciónak a keretében a Szoch­
nut 30 munkahelyet tart fent, 
elsősorban a nyomornegyedek fel 
számolására irányuló fejlesztést 
programok keretében és remélik, 
hogy a franciaországi fiatal 
pszichológusok és szociális dol­
gozók sora jön hazánkba.

Ennek a munkatervnek a meg 
valósítása érdekében rövid idő­
re 8 kiküldöttet menesztenck 
Franciaországba. A kiküldöttek 
kivétel nélkül néhány évvel ez­
előtt alijjáztak Franciaországból 
és igy személyes jópéldát jelen­
tenek a potenciális uj bevándor­
lójelöltek számára.

t meg egy hajdan aktiv ter j, 
la, Hans Joachin Klein kö- 

,A zsoldos!

ottani vám és behozatali illeték. 
Az autótolvajok kedvenc „kivi-

A hírhedt Carlos vezetésé-
j pedig a családtagok távollétében | merikai vámhivatal csak e két 
ja lakásokba betörők. A fehér és kikötő mindegyikében évente

100—200 lopott kocsit fedez fel, 
de alig van amerikai kikötő, ahol, 
ha kisebb számban is, de ne de-

?gi - és az igazságszolgálta
lén megváltja akkori elva-
fő ság át és mostani csömörét.
sz- a leírta a nemzetközi terroriz
tza szervezeti kapcsolatait és
IZÍ* zasan ismerteti Carlos jelle-
ág hangsúlyozva szinte hihetet
íla " i" kegyetlenségét.
elé
tar
iul

smar könyvéből kiderül, 
ágy az 1968-as franciaországi

7e-
felkelésekből miért nem ala- 

t ki fegyveres harc: mert
int
Sta
rá*
ap

r. a csoportok, amelyek olyan
erekkel kerültek összekötte-
e, mint Sartre, valóban hittek 

■ forradalmi ideálban, s akció 
egyfajta népünnepély forrná-

: -ben megtámadta az; fekete családok aránya nagyjából 
r icsi csúcsértekezletet es; hasonló: 1980-ban a színes csa- 

3 tuszu1- *jtett küldöttek j jádok 32 százaléka, a fehér c«a- 
Kíein ^ megsebesült, de ;ádok mintegy 30 százaléka szere- rülne ki sok kocsiról, hogy lopott 

;;erőszakolta, hogy kor-, j a párosultak: között, annak 
liitsák, megoperaljak es; ellen^re hogy a bűnözés a va- 

jzak a repülőgéphez. gy0n0s negyedekben a legerősebb

elmenekültek, j ES
a terroristák a túszok j

ártatlanul 
?n Klein,

A zsidó valláshoz visszatérők 
számára is programot létesítet­
tek, amelynek lényege az, hogy 
a megtérőket, Cfáton szállásol­
ják el, ahol az óváros műérték­
kel biró házainak restaurálásá­
val foglalkoznak, talmudi, ju- 
daisztikai tudományaik mellett 
és a héber nyelv elsajátítása 
után.

Van azonban egy olyan terve­
zet, amely az Izráel és Francia

Az úgynevezett „Egged’--prog- 
rani keretében a Szochnut alijja- 
osztálya igyekszik a hazatérésre 
rávenni azoknak a külföldön élő 
izráelieknek egy részét, akik je­
lenlegi lakhelyükön sofőrként 
dolgoznak. Ezeknek lehetővé te­
szik, hogy az Egged autóbusz 
kooperativa tagjaihoz csatlakoz­
zanak. Ugyanennek a program­
nak a keretében most nyáron a 
jorédok 200 gyerekét hozzák Iz­
raelbe, hogy öt hetet töltsenek a 
Gádná, a katonai előkészítősök

ország közötti kooperációs egyez ' táborában.

A gondterhelt Cion:«a orniifiierneit non»
Az említett munkaprogram

keretében (a reform-zsidósággal u • pQOO ioréd sürü törvényszegés, izrácli maffia 
együttműködve) több tucat csa- llavl ^ J , , , . , ....
ládot hoznak külföldről Arádra: a nemzetközi bűnözésben, de meg helyre 'ehet állítani

az izraeli erkölcsöt — írja a Timeés további ortodox családokat 
Cfátra és Kármiéibe. Ezt a prog­
ramot már most nyáron megva­
lósítják. Miközben a szülők a 
KKL által létesített önkéntes 
akciók keretében dolgoznak, gye 
rekeik a városi nyaralótelepeken 
töltik a vakációt, a család pedig 
a helyi klitaközpontban lakva, 
szorosan bekapcsolódik a város-

Az amerikai „Time” hetilap során öt Ízben kellett háborúznia, 
legfrissebb száma hosszú cikket | korszerű hadiipart fejlesztett ki.

t öitöte. Hiba volna azonban 
-•ve arra a következtetésre jut- 

hogv Franciaország megmene- 
lt a terrorizmustól. A Coper- 
: utcai zsinagóga ellen elköve 
tt merénylet csak egyike annak 

a sorozatnak, amely egyre job- 
r. nyugtalanítja a felelősségér- 

i-ttel rendelkező franciákat. An 
ii is inkább, mert Kiéin világo 
in felrajzolja a terrorista kap- 
solatok világtérképét és ismer­

ik ti a terroristává válás folyama­
tát. Könyvéből kiderül, hogy 
igenis létezik és működik egy 
nemzetközi bűnszövetség, amely 
a palesztin táborokban képezi ki

falusiak a városiaknál ke­
vésbé szenvednek tőle. Az igaz­
ságügyminisztérium jelentess ez­
zel a baljós mondattal zárul: 
..Manapság minden amerikai ve­
szélyben forog, s -ennek mértéke 
minden eddigit fölülmúl”.

Az adatfelvétel szerint az ame­
rikai családok kocsijainak mint­
egy 2 százalékát lopták el a ta­
valyi év során. ,,A kocsilopás el­
len küzdő szervezet’ jelentése 
szerint 1980-ban az Egyesült Ál­
lamokban 1 097.189 autót loptak 
és csak 59 százalékukat találtak 
később meg. mig az 1970-ben el­
lopott. de fellelt és v>*za*zo!gál- 
taiott kocük 84 százaiékor ’ettek 
ki. Ennek az - ka a’, hogy egyre 
több kocsit azért lopnak el, hogy 
külföldre csempészve eladjak 
őket. Csak Mexikó felé legalább 
20.000 amerikai kocsit csempész­
nek át a határon, s nagyon sok 
lopott autó kerül Dél-Amerikába.

Az amerikai lopott kocsiknak 
igen sok vevője van Haitiban, 
Kuweitben és más olyan orszá-
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így látja a helyzetet a Die Zeit karikaturistája

közöl „A gondterhelt Cion” cim 
alatt Izráel mai helyzetéről. A lap 
leírja, hogy Izráelt havonta 2000 
kivándorló hagyja el, s Izráelben 
szokatlan módon szüntelenül 
emelkedik a törvényszegések, 
rendzavarások száma. A kicsiny, 
de virágzó izráeli maffia megdob 
dentő tetteti révén a nemzetközi 
szervezett bűnözés uj tényezője 
lett volna, a passzív fiatal nemze 
dék egyre elégedetlenebb a kevés 
munkaalkalommal, az örökös ka 
tonai szolgálattal, a lakáshiány­
nyal és a politikai zűrzavar­
ral”, — Írja a lap.

A továbbiakban a cikkíró el­
mondja, hogy Izráel, amely a 
múlt héten ünnepelte független­
ségének 33. évfordulóját, súlyos 
belpolitikai kérdések eló'tt áll, 
külpolitikájában válságok fenye­
getik, a választási hadjárat kimé 
netele pedig homályos.

Mint a Time véli, Izráel mai 
helyzetének legdrámaibb bizony­
sága a jeridázás egyre megdöb­
bentőbb mérve. Noha a demográ 
fusok azt magyarázzák, hogy sza 
bad társadalmakban ez normális 
elköltözés! arány, a lap szerint 
azonban a jerida magát Izraelnek 
a létjogát fenyegeti „A jorédokat 
különféle indítékok vezetik, de 
eltávozásuk azt jelenti, hogy oda 
az eszme, amelyet az előző nemze 
dékek alatt vallottak a chalucok, 
akik sokszor az életüket is koc 
káztatták, csakhogy. Izraelbe jut 
hassanak és ottmaradhassanak.”

Megemlíti a hetilap, hogy a- 
mint ez technológiailag ennyire 
fejlett államtól el is várható, Iz­
rael, amelynek az elmúlt 33 év

nagyságrendben a világ 7-ik hadi 
ipari hatalmát, amely ma már ko 
moly tényező a nemzetközi fegy 
verpiacon. Eddig 40 államnak 
legalább 750 ezer Uzi-géppisz- 
tolyt adott el az izráeli hadiipar, 
a múlt héten az Uzi-nak egy 
uj válfaját mutatta be, amely 
összehasonlíthatatlanul kisebb és 
könnyebb, mégis majdnem ugyan 
olyan hatékony, mint a nagy mo 
deli A többi közt Bolivia, Colum 
bia és Mexikó mérlegeli „Kfir” 
bombázók vásárlását. Izrael fegy 
vereladásai tavaly 40 százalékkal 
emelkedtek és 1.3 milliárd dollárt 
tettek ki.

A Time szerint a jóm kipuri há 
ború óta a Cáhál ereje mérheted 
lenül megnövekedett: a sorkato- 
naság 169 ezer főnyi, amihez 252 
ezer tartalékos járul. Légiflottájá 
nak 481 gépe van, páncélos fegy 
vernemének pedig 3050 tankja* 
köztük a legmodernebb típusok«

Idéz a Time egy társadalomtu­
dományi szakértőt, aki szerint 
Izraelnek most az a teendője, 
hogy a különböző származású pol 
gárok és etnikai csoportok kultu 
ráját és nemzeti jellegét egybe­
kovácsolja. Tudatosítania kell 
egész lakosságában a lét- és sors 
tudatot.

Zárómondataiban a neves heti­
lap leszögezi, hogy ha Izráelben 
kellőképpen kifejezésre jut a kő 
zös akarat ereje, akkor az ország 
visszanyeri erkölcsi perspektívá­
it, amelyek mindig is a zsidó nép 
örökkön tartó erejét biztosítot­
ták.
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Miközben világszerte folyik a harc a dohányzás ellen

Izraelben növekedett 
a ciíarettázók száma

Egy nemrég közreadott jelen­
tés szerint, Izraelben növekedett 
a cigarettázók száma. Ez a tény 
annál lesujtóbb, mivel ugyaneb­
ben a periódusban országszerte 
felvilágosító kampányt tartottak 
nem csak a közegészségügyi szer­
vek, hanem a különböző ifjúsági 
egyesületek, nő-szövetségek és a 
cigarettázók ellen küzdő kisebb, 
nagyobb társadalmi szervezetek.

A TÜDŐRÁK OKA,
A CIGARETTA

3 A felvilágosító munka során 
az előadók gyakorlati példák se­
gítségével bizonyították be a ni 
kotin ártalmasságát és azt, hogy 
a cigarettázás megrövidíti az em 
berek életét. Döbbenetes erejű 
statisztikai számok mutatják, 
hogy például a tüdőrák, valamint 
a szivbetegségek egyik legfőbb 
forrása a rendszeres cigarettázás.

Egy nyugat-német felmérés sze 
rint, 100 rendszeres cigarettázó 
nőből és férfiből 68 rákban, illet 

■ ve szivattákban halt meg. Ugyan 
ez a felmérés cáfolhatatlanul mu 
tatott rá, hogy a cigarettázók 
nem csak a saját, egészségét 
veszélyeztetik, hanem a velük 
együtt lakó, vagy velük egy iro­
dában dolgozó embertársaik ép 
ségét is. Ugyanis a cigarettafüst 
bizonyos koncentráltsága, épp 
úgy pusztító hatású lehet, a nem 
cigarettázók számára, mintha 
azok rendszeresen dohányozná­
nak. Ezt a tényt egyébként jog 
erőre emelte egy köini törvény- 
széki teremben elhangzott ítélet, 
amely bűnösnek mondotta ki, és 
súlyos pénzbüntetésre Ítélt egy 
34 éves mérnököt,, aki az arány 
lag kisméretű tervező-iroda mun 
kaszobájában. napi 40 cigarettát 
szivott el és igy, veszélyeztette 
társai egészségét. A tárgyalás so­
rán orvosi analízisekkel bizonyi 
tották be a nem-cigaretázó fér­
fiak és nők tüdejében felfedezhe­
tő veszélyes gócokat.

SZÉTROMBOLT 
AUTOMATÁK

NEW YORKI EGYVELEG PETRODOLLÁROK PAZARLÁSA

lem csoda tehát, hogy ugyan­
iak Németországban megalakult 
tz ARANI nevű nikotin-ellenes- 
;ársaság rohamcsapata, amely a 
izóbeli tevékenységről áttért a 
:ettlegességre. Egyelőre nem a ci 
jarettázókat támadják meg, ha- 
lem a cigaretta-plakátokat tépik 
e, semmisitik meg és szétrombol­
ják az utcákon levő cigaretta 
lutomatákat. Az ellenük indított 
Dirósági eljárást nem a nagy 
úgaretta-konszemek képviselői 
nyerték meg, hanem az ARANI 
szervezet tagjai.

Franciaországban komoly anya 
gi juttatásokban, díjban részesül 
nek, azok a volt cigarettázók, 
akiknek egy bizonyos módszer se­
gítségével sikerült leszokniuk er 
ről az átkos szenvedélyről és a 
tévében közük egyéni módsze­
reiket

OWENS EMBERI 
DRÁMÁJA

Egy amerikai cigaretta-ellenes 
liga épp ezekben a hetekben adott 
ki egy felvilágositó brosúrát, a- 
melyben igen részletesen, és or­
vosi látleletekkel kiegészitve 
mondják el a napi 60 cigarettát 
szívó Jesse Owens drámáját.

„,Ez a csodaatléta, aki egészen

különleges testi felépitettséggel 
rendelkezett, — irták, — akinek 
a tüdeje majdnem 35 százalékkal 
nagyobb kapacitású volt mint az 
átlag emberé és a szive még a 
világrekordok után sem mutatott 
ki semmilyen elgyengülést, har­
mincéves korában rászokott a ci- 
garettázásra".

Nos, ez volt a „század legje 
lentősebb atlétájának” a drámá­
ja. A közzétett orvosi látleletek 
pontosan és a nem szakértők szá­
mára is nyilvánvalóvá teszik a 
napi 60 cigaretta alattomosan 
romboró hatását. Évről-évre rosz- 
szabbodott a helyzete és végül 
már hiába hagyta el a cigarettá 
zást és mondott le arról a pusz­
tító, káros szenvedélyről, már 
nem lehetett megmenteni az élet 
nek. „Cigarettázás nélkül még 
legalább 15—20 évig élhetet vol 
na. mondta az egyik kezelő orvo 
sa. Ugyanis Owens a hihetetlenül 
nagy eredményei ellenére sem 
volt kiégett, elnyűtt ember. Ki­
tűnő fizikai állapotban volt és 
még idősebb korában is meglepő 
fizikai teljesítményekre volt ké­
pes.”

POKOLI
REKLÁMHADJÁRAT

Persze a nagy cigaretta-trösz­
tök. amelyek évente mesebeli ősz 
szegeket keresnek a cigarettafé­
lék eladásából, nem adják meg 
magukat egykönnyen. Különböző 
trükkökkel és hamisításokkal 
akarják a valóság ellenkezőjét be 
bizonyítani. Ugyanakkor, az utób 
bi két évben, megötszörözték a 
reklámokra kiadott összegeket és 
neves rajzolók tucatját, fényképé 
székét, és egész filmgyárakat vet 
tek meg a reklámhadjárat céljai 
ra. Hogy csak egy példát mond­
junk a Monte Carlo-i rádió stu 
dió hatalmas kiadásának majd­
nem egyharmadát abból fedezik, 
hogy az esti hírek előtt és közben 
a Marlboro cigaretta erényeit di 
csérik — 35 másodpercig...

A cigaretázás ellen küzdők 
nemzetközi ligája most évi jelen 
tést adott ki harcuk eredményei­
ről. A jelentésben szomorúan ál­
lapítják meg, hog.y „Izraelben 
sajnos kevés pozitív eredményt 
értünk el... Különösen aggasztó 
az a tény, hogy a fiatalság köré 
ben növekedett az aktiv dohány 
zók száma és olyan körökben is 
meghonosodott, ahol eddig nyo­
ma sem volt a cigarettázásnak”.

KALAND
AZ AUTÓBUSZBAN

Óvakodjunk az őszülő halánté 
ku gyámolatlan úriembertől, aki 
nem ismeri ki magát New York 
ban és amikor az autóbusz a 
Negyvenedik utcánál jár, megkér 
dezi, hogy messze van e még a 
Negyvenkettedik utca. Teszi ezt 
mégpedig többizben, mert gyen­
ge hallása miatt nem értette a 
felvilágosításokat. Ha egy segítő 
kész polgár fülbekiáltással és ki 
fejező szájmozdulatokkal, arra 
koncentrál, hogy segítségére le 
gyen, akkor a nagyothalló úri 
ember mögött álló utas jobbkeze 
szakszerűen a felvilágositó kabát 
ja alá vándorol, a balkeze pedig 
a nadrág hátsózsebébe és eltávo­
lítja a pénztárcáját. Mit tegyen 
ilyenkor az áldozat, — amennyi 
ben észreveszi a zsebmetszést? 
Fogja el a tolvajt? Vagy esetleg 
méltatlankodjon ? Semmiesetre! 
Mert ebben az esetben minden es­
hetőségre felkészülve egy harma 
dik bűntárs áll rendszerint szó 
rosan a károsult mögött és félre- 
érthetelen nyitott késsel a kezé­
ben. A sok utas, aki az esetet ér 
deklődéssel figyeli a busz eleje 
felé igyekszik — amennyire azt 
már a zsúfoltság megengedi. A 
következő megállónál a mitsem- 
sejtő vezető kinyitja az ajtókat, 
a három bandita leugrik és eltű­
nik az utca forgatagában. E so 
rok írója, aki tanúja volt az eset 
nek még sohasem látott egy jólöl 
tözött őszülő halántéku űriem 
bért olyan veszett iramban futni, 
mintahogyan ez a süket, gyámol 
tálán tette, aki nem ismerte ki 
magát a városban.

hónapig teljesen díjtalanul dolgoz 
nak majd a jeruzsálemi klinikán.

GYORSFESTÉS 
A HATODIK AVENUEN
Művészek és dilettánsok órák­

ig, napokig, hetekig, hónapokig, 
sőt évekig vesződnek, hogy sike 
rés képeket fessenek. De egy kö­
zülük, aki Morris Katz névre hall 
gat g—12 perc alatt képes ,,mü 
alkotásokat” előállítani — még­
pedig egyszerre hármat! 34 éve 
fest és becslése szerint ezen idő 
alatt közel 90.000 olajfestményt 
készített „pillanat-festéssel” amit 
ő „Instant Art"-nak nevez. Mor­
ris Katz egy németországi mene­
külttáborból érkezett 1949-ben 
New Yorkba, ahol megtanult fes 
teni és egy bejgele-sütőde felett 
nyitota meg műtermét a Hatodik 
Avenuen Bárki, aki arra jár meg 
tekintheti Katz urat munka köz­
ben. Hogyan tud ilyen gyorsan 
festeni? Mert a színeket, melye­
ket egy spaktlivel keni fel, nem 
a palettán keveri, hanem magán 
a vásznon. De ez csak egyik 
trükkje, amit sikerült megfigyel­
nem. A többit nem hajlandó el­
árulni.

ASKENÁZI ERVIN

A Háárec közli a párizsi Le 
Monde munkatársa, Eric Rou­
leau cikkét a szaudiai állapo­
tokról, azaz arról a pazarlásról, 
amely a petrodollárokkal folyik, j

Megemlíti, hogy Dzsedda kör­
nyékén 32 modern felhőkarco­
lót építettek, összesen 2000 la­
kással, 3 milliárd frank befek­
tetéssel. Ezek az épületek már 
három évvel ezelőtt elkészültek, 
de üresen állnak, mert akik szá 
mára épültek, szegénynegyedek 
lakosai — nem költöznek be, 
több okból: először is nem ké­
pesek megfizetni a havi bért, 
ami egy átlag munkabér három-j 
szorosa; másodszor, a lakások 
nem felelnek meg annak az élet­
formának, melyhez mostanáig 
hozzászoktak és nem volnának 
képesek bebutorozni és fenntar­
tani a 220 négyzetméter területű 
lakásokat. Hasonló okokból áll 
üresen magában Dzseddában 32 
ezer más lakás, annak ellenére, 
hogy Szaudiában általában la­
káshiányra panaszkodnak.

„Szaudiát az indokolatlanul 
nagy7 és költséges projektumok 
jellemzik” — hangsúlyozza Rou 
lean. A most épült dzseddai re­
pülőtér például másfélszer na­
gyobb, mint New York, Chica-

KEGYELET 
A FŐISKOLÁN

A Berkeley egyetem kampuszá 
ról a rendőrség elvontatott egy 
régi Pontiac-ot, amely vvrágágy- 
gyá volt átalakítva. De a lecsap 
ható tetejű kocsit nem botanikai 
különlegessége tette híressé, ha­
nem a tábla, amit ráakasztottak. 
H. H. Bliss emlékére, aki a gép 
kocsi első áldozata volt. Hogy ha 
Tála ne legyen hiábavaló és hogy 
soha ne felejtsük el azt a két mii 
lió embert, akik a későbbi évti 
zedek során estek el a véget nem 
érő „autóháboruban”. Az automo 
bil első hősi halottja 1899 szep­
tember 13-án hunyt el. Nyugod­
jon békében!

CSEKÉLY A ZSIDÓ 
BEFOLYÁS

1981.V.17

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: A producerek 
BEN JEHUDA: Én, a feleségem 

és a férje
CÁFON: Az amerikai nagybácsi 
CINEMA—I.: A három csibész 
CINEMA—II.: Az utolsó metró 
CHÉN: Csöbörből-vödörbe 
DEKEL: A verseny 
DRIVE IN: (I) A milliót érő 

kutya; (II) Brubaker 
ESZTER: Páros házasság 
GÁT: Egyszerű emberek 
GORDON: Kötéltánc 
HÓD: Nevetséges öklök 
LIMOR: Rocky filmszereplése 
MOGRÁBI: Feltételes őrültség 
ORLI: A bankámő 
PÁRIZS: A dögkeselyű
PEÉR: Benjamin, a katonalány 
SCHÁF: A dühös bika 
STÚDIÓ: A taxisofőr
TCHÉLET: A szénbányász 

lánya
TEL AVIV: Az öt hivatásos

Az amerikai polgároknak csak 
kis százaléka van azon a vélemé­
nyen, hogy a zsidók és cionisták 
befolyásolják az amerikai politi­
kát. A Gallup intézet közvéle­
mény kutatásának eredménye 
alapján a következő csoportok 
vannak befolyással az amerikai 
politikai életre. 45 %-ban a szak 
szervezetek, 42 %-ban az iparvál 
lalatok vezetői. A zsidók csak 8, 
ezen belül a cionisták 4 százaié 
kos befolyással bírnak. A kutatás 
továbbá megállapította, hogy há 
romszor annyi amerikai szimpa­
tizál Izraellel, mint az arabok- 
gal (Az előbbi 45 százalék, az 
utóbbi 13 százalék). A megkérde 
zettek 16 százaléka nem tudott 
határozni és 24 százalék egyik 
felet sem részesítette előnyben.

KÖVETÉSRE MÉLTÓ 
PÉLDA

Az „Alpha-Omega” nevű kali­
forniai fogorvosegyesület, klinika 
felállítását határozta el Jeruzsá­
lem Muszrara negyedében. A Dr. 
Gerald Naftali vezetése alatt álló 
tervezet szerint egyesületük tag­
jait fogják Jeruzsálembe küldeni. 
Az önkéntes fogorvosok egy-egy

^Y^wvwwvvw<VYxyyxVYyYyyvYXVYXVYyyYYYYYVY¥YYYY«YW!f)n<YYVYVYYY*VVYl(Y

ELSZALASZTOTT 
ALKALOM

Párizsban jelent most meg Gonda Jenő magyarországi 
születésű történész munkája a Versailles-i béketárgyalá­
sokról. A könyv első pillanatban azért keltette fel érdek­
lődésünket, mert szerzője testvére dr. Gonda László tör­
ténészünknek; elolvasta után azonban kiderült, hogy a 
mü tartalmánál fogva is rendkívül érdekes és meglepő.

Az 1919-es béketárgyalásokról eddig ismeretlen doku­
mentumok és a hiteles jegyzőkönyvek alapján értekező 
szerző legmegdöbbentőbb állítása az, hogy az igen nehéz 
helyzetben lévő Lenin a következő ajánlatot tette az 
amerikai kiküldöttnek: a Szovjetunió lemond területének 
négyötödéről, cserében azt kéri, hogy Versaillesban is­
merjék el a szovjet hatalmat és támogassák a háborúban 
tönkrement ország gazdaságát. A terv szerint azt java­
solta, hogy külön, független, nem kommunista államok 
alakuljanak a Nyugat védnöksége alatt a balti államok­
ban, a Krímben, fél Ukrajnában, a Kaukázusban, az Urai­
ban, Archangelszk körzetében és Fehéroroszország nyu­
gati részében, s a megmaradt bolsevik állam kapjon el­
ismerést és támogatást.

A javaslat eljutott Wilson elnökhöz, de 5 még csak nem 
is továbbította a szövetségesekhez, attól tartva, hogy e- 
miatt „a kommunisták hóditó tervei támogatásával” 
vádolnák, s nem arra gondolt, hogy ha a terv megvaló­
sul, akkor eleve lehetetlenné válnak a Kreml terjeszke­
dési és hóditó törekvései. Wilson alkalmasint úgy vélte, 
hogy7 a lenini javaslat célja csak az időnyerés, s a nyílt 

* provokáció mögött más, titkos tervek húzódnak meg.
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ft Bőül Sém Tov Tóratekercse 
Izraelből New Yorkba kerül

Izráel kénytelen a héten meg 
válni az ősi Tóra-tekercstől, a- 
melyet nyolc nemzedékkel ez­
előtt írtak a Báál Sém Tov szá­
mára. Ez a Tóra-tekercs 1939- 
ben viszontagságos módon került 
az országba és a héten az El-Ál 
repülőgépén New Yorkba kerül.

A Tóra-tekercs sorsa szorosan 
összefügg a második világhábo­
rúval. Az évszázados tekercset 
az oroszországi Kijev térségé­
ben levő Vinica nevű falu rabbi­
ja, Rabinovits rabbi, aki a Báál 
Sém Tov egyenes leszármazott­
ja, küldte az Erec Jiszráélbe 
tartó kivándorlókkal.

Rabinovits rabbi a második

világháború kitörésekor attól tar 
tott, hogy a háború forgatagá­
ban tönkremegy, elvész az ér­
tékes Tóra-tekercs. A rabbi és 
családjának egy része elpusztult 
a vészkorszak idején.

A Rabinovits-család életben 
maradt tagjainak egy része 
New Yorkba került. A közelmúlt 
ban a vallásügyi minisztérium­
hoz fordultak és kérték, küld­
jék el nekik az Erec Jiszráélbe 
kimentett Tóra-tekercset, ame­
lyet a brooklyni templomok egyi 
kében akarnak elhelyezni. A mi­
nisztérium eleget tett a kérés­
nek és az értékes antik Tóra­
tekercs már ezen a héten New 
Yorkba kerül.

go, és Los Angeles repülőterei 
együttvéve. A repülőtér irodahe­
lyiségében és várótermeiben ál­
landó léghütés, a helyiségek búr 
kolata olasz márvány. A repülő­
tereken mindenütt találhatók me 
esetek, úszómedencék, parkoló- 
terek, szupermarketek, étter­
mek, bankok, sőt — tengervíz 
édesítő berendezés is. Mindezt 
természetesen amerikai mérnö­
kök tervezték és építették. A 
program további fázisában fák- 

; kai és növényekkel ültetik be a 
I repülőtér környékét. A Riad mel 
I letti uj repülőtér 15 millió utas 
r befogadására alkalmas, azaz há­
romszor annyira, mint Szaudia 

i összlakossága.
! Minden ilyen túlméretezett. A 
kikötők 20—25 százalékkal több 

I hajó befogadására alkalmasak, 
mint a szaudiai hajózás a leg­
forgalmasabb idényben.
Ugyanekkor természetesen Szau 

dia a nyugati árucikkek legna­
gyobb és legbőkezűbb vásárlója 
is. Évente mintegy 350 millió 
dollár értékű amerikai gépkocsit 
vásárol, méghozzá a legnagyobb 
típusok közül. Minthogy pedig 
Szaudiában nincs elegendő és 
megfelelő garázs-szolgálat, egy- 
egy gépjármű átlag-élettartama 
ott két év, szemben az ameri­
kai 5—10 évvel. A múlt hónap­
ban a dzseddai városvezetőség 
30 ezer elhagyott gépjármüvet 
szedett össze az utcákról, ahol 
gazdáik hagyták, hogy ócskavas 
telepekre vontassa őket.

Mintegy 400 amerikai mammut 
vállalat verseng a különböző 
szaudiai szerződésekért; hadse­
reg szállítás, kőolaj, gáz, áram­
szolgáltatás, petrokémiai ipar 
stb.

Szaudia természetesen Ameri­
ka legnagyobb hadfelszerelés­
vásárlója is. A szaudiai hadi­
kiadások fejenként több mint 
2500 dollárt tesznek ki, mig az 
Egyesült Államokban ez az 
arány 520 dollár. így tehát, min 
den kétséget kizáróan, Szaudia 
költ ma a világon legtöbbet fegy 
verkezésre.

Riadban működő külföldi dip­
lomaták megállapították, hogy 
Szaudia évente 20 milliárd dol­
lárt költ fegyver-vásárlásra, va­
lamint 70 ezer főből álló had­
serege fenntartására. A doiog 
pikantériája az, hogy az ameri­
kai szakértők megállapították, 
hogy veszély esetén Szaudia sem 
miképp sem képes megvédeni sa­
ját kőolaj-berendezéseit, illetve, 
csak akkor, ha amerikai csapa­
tok sietnek segítségére.

Szaudia hatalmas kőolajjöve­
delmeit mindössze 50 család él­
vezi, amelyeknek tagjai fény­
űzőbb módon élnek, mint bárme­
lyik amerikai dollármilliomos. A 
kőolaj-bőség egyben a legva­
dabb telek-spekulációkhoz is ve 
zet: 1974 óta 300 — sőt 500- 
szorosan emelkedtek a telek­
árak, melyeknek hasznát azon­
ban ugyancsak a fentebb emlí­
tett 50 család élvezi, beleértve 
természetesen a királyi család 
tagjait is. Ugyanakkor azonban 
még mindig nem hajtották vég­
re az 1975—80-ra tervezett föld 
reformot, melynek keretében 
44.300 szegény családnak szán­
dékoznak földet juttatni.

Ez a hatalmas társadalmi kü­
lönbség időzített bomba szerepét 

í tölti be Szaudiában, melynek 
robbanása fenyegeti a jelenlegi 
rezsimet.

Keith 
nvíló ölti 
tősége s 
godt goi[ 
dekében 
Force K| 
pilótá i ár 
a tombol

A me 
benyíló 
rom falj 
sorakozj
Az ablal 
detlen 
los jeleni 
mi egvel 
tek. Csul 
mennye^ 
tűnt a 
tán. Kei 
ben: a 
oltotta 
viilrő! 
meg. igl 
lakon ali

Rágv-J 
szekrény 
csomagq 
kába ind 
sze Nati 
tött ma| 
találgat!
vacsorái

HABIMA
Tel Aviv, május 17., vasárna

FIGARO
A kisteremben

AZ ANARCHISTA
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Arthur Hailey
Repülőtér
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mélyhűtőben elraktározott sper­
ma meghatározatlan ideig meg­
őrzi tulajdonságait. Felolvasztva, 
bármikor alkalmas nők megter­
mékenyítésére, még több generá­
ció múlva is.

Natalie ezt irta hozzá, kézzel:
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28. i vagy ha nem cédulát legalább

Keith belépett a radarteremből 
svíló öltözőbe. Most. hogy lehe­
tősége adódott néhány perc nyu­
godt gondolkodásra, mindenki ér 
dekében remélte, hogy az Air

TéVá

NAPTAR
22.55: PÁRBESZÉD

23.25: „SZAPPANBUBORÉK” 
(SZÍNES)

23.50: Egy mondat a Szentirás* 
ból. ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló

ke kis arcán szép!ők, mint min­
den nyáron. Szemtelen, tündéri 
természet mellett Natalie Bakers 
féld akaraterővel is rendelkezett.

i valami kis folyóirat- vagy újság­
kivágást. Gyakran csinálta ezt.
Keith érzése szerint azért, hogy
őt felvidítsa. Sokat fáradozott | g a kamerának ezt is sikerült rög
ennek érdekében — szóban is —| zitenie. Egy tó kék víztükre al-

.. . . a férjét ért csanás óta. De úiab-i kotta a kép hátterét. Kanadában
Force KG-ioo-os es a több, genj^ el„elmaradoztak a tréfák, a'

' ’”K 4f f*-1 nf "U.„S1. erU I cédulák, az újságkivágások, mint 
« tnmno c viharban leszalima. ■, - , , ,a „ , , . ' ha a felesege rrrar nem akarnaA megfigyelők oltozme kis, , , "I őt iobb kedvre deríteni,
benyíló volt. egyetlen ablakkal, ha Lphet h NatalJe végül is el
rom fala mentén fémszekrények 
sorakoztak, a közepén fapad állt. 
Az ablak alatti kis asztalkán ren­
detlen összevisszaságban hivata­
los jelentések és rentéri társadal­
mi egyesületek felhívásai hever­
tek. Csupasz villanykörte lógott a 
mennyezetről, fénye vakítónak 
tűnt a radarszoba félhomálya u- 
tán. Keith egyedül volt az öltöző­
ben : a kapcsolóhoz nyúlt, és le­
oltotta a villanyt. A tornyot ki­
vidről reflektorok világították 
meg. igv elég fénv jött be az ab­
lakon ahhoz, hogy lásson.

Rágyújtott. Majd kinyitotta a 
szekrényét, és kivette a vacsora- 
csomagot. amelyet délután, mun­
kába indulása előtt készített ősz­
ire Natalie. Miközben kávét töl­
tött magának a termoszból, azt 
találgatta, vajon csomagolt-e a

vesztette a türelmét? Mostaná­
ban kevesebb mondanivalója 
akadt Keith számára, és vörös 
szemeiből férje tudta, hogy néha 
sir is.

Keith szeretett volna segíteni 
rajta De hogyan segítsen, mikor 
önmagán sem kénes segíteni?

A szekrénvaitó belseiére Nata- 
Me egyik fényképe volt ragaszt­
va. A színes pillanatfelvételt 
Keüh készitette. Három évvel ez 
előtt hozta be magával a fényké­
pet. Most bágyadtan csillant meg 
rajta az ablakon beszűrődő fény,

voltak autókiránduláson, a Hali 
burton-tavaknál kempingeztek, 
gyermekeik. Brian ésTheo ez egy 
szer Hlinoisban maradtak Mel és 
Cindy mellett. Ez a vakáció 
Keith és Natalie életének egyik 
legbo1dogabb időszaka volt.

Talán nem is rossz visszaemlé 
kezni rá ma este, gondolta Keith.

Összehajtogatott papírdarab 
volt a fénvkép mögé dugva, egyi­
ke azoknak a céduláknak, amelye 
két Natalie szokott néha a vacso 
racsomagba rejteni. Ezt valami­
lyen oknál fogva Keith már né­
hány hónapja őrizgette. Bár tud 
ta, mi áll az ujságkivágásban, elő 
vette és az ablakhoz lépett vele, 
hogy elolvassa. A kivágás alján 
néhány sor állt a felesége kéz-

de annyira ismerte már, hogy a Írásával.
világítástól függetlenül is ki tud 
ta venni, mi van rajta.

A kép Natalie-t ábrázolta, biki

Natalie érdeklődése mindenfé­
le furcsaságra kiterjedt, és érdek 
lődési körébe férjét és gyerekeit

niben ült egy sziklán, nevetett és1 igy igyekezett bevonni. Ez a ki- 
egvik vékony, formás kezét nap- vágott cikk amerikai genetiku- 
ellenzőként emelte a szeme fölé. sok kutatásairól tudósított, arról,

Félakkora lett volna a Bárka, 
ha tudta volna Noé

Hogy fagyasztható a sper-
matozoé:

ügy látszik, programra csinál­
hatsz m,a kisbabát,

Csupán ki kell nyitnod a fri­
zsider ajtaját.

örülök, hogy nekünk jutott
még

Ezerelem és szenvedély.

Natalie akkor még próbálko­
zott ; elkeseredetten próbálta hely 
rehozni az életüket... a kettőjü 
két, a családét... hogy úgy élje­
nek, ahogy azelőtt. Szerelemmel, 
szenvedéllyel.

Erőfeszítéseihez Mel is csatla­
kozott, hátha együttes erővel si­
kerül rávenniük öccsét, hogy pró 
háljon küzdeni az őt szökőársze 
rüen elnyelő, gyötrelmes depresz 
szió ellen.

Keith-ben meg is mozdult va­
lami. Tudata egy része arra kész 
tette, hogy járuljon hozzá felesé 
ge és sógora próbálkozásaihoz, és 
viszonozza a felkínált szeretetet. 
De fáradozása hiábavaló volt. 
Előre tudta, hogy az lesz, mert 
hiányzott belőle az érzelem, 
szenvedély. Se melegséget, se sze 
reimet, se haragot nem érzett 
Csak sivár lelkifurdalást és két­
ségbeesést.

Biztos volt benne, hogy már 
Natalie is rájött, hogy kudarcot 
vallott. Ezért szokott sírni néha 
valahol titokban.

VASÁRNAP

17.30: Műsorismertetés 
17.40: KIS LAK A PRÉRIN — 

,,Mary elveszti szemevilá- 
gát” (I. rész) (SZÍNES) 

18.32: „HAZAMENNI” (XI) 
20,00: RÖVID HÍREK 
20.03: „SZÜLŐFÖLDEM” —

Tájról és életminőségről 
levezeti: Méir Sálév 

20.55: BALESETMEGELŐZÉS 
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „AMI A HÍREK MÖ­

GÖTT VAN” — Aktuális 
kérdésekről 

22.05: LOU GRANT — „Indiá 
nők” (SZÍNES)

vacsorához cédulát is a felesege,j Világosbarna haja lobogott; hety hogy lehetségessé vált az emberi

ISKOLATÉVÉ

8.10:
8.30:
9.00:

Angol a 6. osztálynak 
Nyelvtan a 3—5 oszt-nafc 
Számtan az 5. osztálynak 

9.20: Számtan a 6. osztálynak 
9.40: Óvodásoknak

10.10: Könyvrészlet
10,30: Angol a 8. osztálynak 
11.10: Irodalom
12.00: Földrajz a 6. osztálynak 
12.30: Fizika a 9—12 oszt-nak 
13.00: Angol a 10. osztálynak 
13 25: Történelem 
15.00: Szabadegyetem 
16.00: Kézimunka 
16.25: Irodalomtanítás 
16.45: Egy tengerészeti iskola 
17.00: Gaston hegedűje

V!
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I. MŰSOR
7.07: Reggeli koncert, 11.15: 

Az elemistáknak, 12.05: Zongora 
számok, 13..00: Könnyű és kiasz 
szikus, 14.10: Gyerekeknek, — 
15.25: Közelkeleti magazin, 16.05 
Vasárnapi muzsika, 17.35: Olék 
nak, 20.05: Szabadegyetem, 20.35 
Kamarahangverseny, 23.00: Be­
szélgetés, 0.10: Hangok a távol­
ból, 1.10: Hátikvá.

VIVA
ESPÄNA!
EZ AZ IGAZI KIRÁNDULÁS
SPANYOLORSZÁGBA 
és PORTUGÁLIÁBA
Felejthetetlen kirándulás, 18 napos, Spanyolországban 
és Portugáliában.

Ősi királyi kastélyok, napsütötte utcák és tájak, bika­
viadalok és gyönyörű Flamenco táncosnők, Sangaria 
bora, Palma de Majorca pálmaligetei, végig kényelmes 
autóbuszokon, tapasztalt vezetőkkel, kiváló szállodákban, 
röviden — „Kopel”!

HUTHJHASVICfiŐÖ

A DINERS CLUB TAGJAINAK ÉS A DISCOUNT BANK 
„DINERS” HITELKÁRTYÁI TULAJDONOSAINAK 
NÉGY RÉSZLETFIZETÉS KAMATMENTESEN, 
INDEX-RÖGZÍTÉS NÉLKÜLI

„Kopel" kirándulásain a legteljesebb ellenszolgáltatást 
kapja a pénzéért — majd meggyőződik.. *

Jelentkezés és felvilágosítások az ön utazási irodájában.

<f>

KOPEL TRAVEL
Központi iroda: Tel Aviv, Frishman 14, telefon 246121

A NAGYVILÁGBA UTAZZÉK A NAGYOKKAL' — „KOPEL’*

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zenés magazin, 
12.05 Dolgozóknak, 12.30: Sport 
14.10: Szórakoztató műsor, — 
16.10: Közvetlen kapcsolás, 17.10 
A törvényszékről, 18.15: Val­
lásügyi magazin, 19.45: Sport) 
20.10: Keleti dallamok, 21.05: 
Fúvószenekarok, 22.05: Iroda­
lom, 23.05: Művészeti magazin — 
1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Éppen most, 11.05: Mint 

egykoron, 12.05: Nyári ünnep­
ség, 14.05: 2-től 4-ig, 16.05: Dél 
után 4-kor, 18.05: Sportmagazin 
19.05: Dalparádé, 21.35: Szabad- 
egyetem, 22.05: Klasszikus szá­
mok, 23.05: Ez a véleményem) 
0.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tar 
ka műsor reggel 6 óráig.

Rendszeres charter repülések Európába, 
Előzetes feliratkozási akció. 

RENDKÍVÜLI ÁRENGEDMÉNNYEL!

Európába készül junius, julius, vagy augusztus 
hónapban?
Iratkozzék fel most és árengedményben részesül

Az 1981. junius 15-ig feliratkozóknak

LUXEMBURG oda-vissza

csak

Indulás minden csütörtökön

AMSTERDAM oda-vissza

csak

Indulás minden kedden

PÁRIZS oda-vissza

csak

Indulás minden vasárnap, hétfőn és csütörtökön ’

HELSINKI oda-vl*«*

csak

ua."! niD’i) mipní vss

Tervezze nyári vakációját már most 
B ez kevesebb pénzébe kerül ií!
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SZABADFOGÁSÚ

Az amerikai ABC te evizié-hálózat szerint:
v/u „•«Wt/vwwvv«' •

((Az izraeli gépek elhárító berendezése 
hatástalanitotta a sziriai rakétákat»

Az izráeli gyártmányú harci-1 rium körei úgy nyilatkoztak, 
repülők olyan amerikai készít- j hogy nem tudják megállapítani, 
ményü elektronikus berendezés-j hogy az izráeli repülőgépek hasz 
sei vannak ellátva, amely eltereli nálták-e elektronikus elhárító ké 
útjukból a sziriaiak által hasz-, szüléket, vagy pedig, egysze- 
nált légelháritó rakétákat — kö rüen a rakéták hatósugarán ki- 
zölte megbízható amerikai for- vül repültek, 
rásra való hivatkozással az ame- London. ( ) A Nemzetközi
rikai ABC televízió-hálózat tu-

, A hi AGY VILÁGBÓL
^^^^7^Z_TZ^vvvvvvvvvYxionívyvwY.vvvvYSWs«vYvxsvYVV»innofify

banonban széles légelháritó há 
lózatot építettek ki, amely szov 
jet mintára működik. A halozat 
SAM rakétákból és ugyancsak 
szovjet gyártmányú ZSU légelhá 
ritó ágyukból áll. Ezeknek az 

. ágyuknak szerepe, hogy maga- 
: sabb repülésre kényszerítsék az

Stratégiai Tanulmányi Intézet ellenséges gépeket, mert a SAM 
szakértői szerint a sziriaiak Li- j rakéták ott hatásosabbak.

Menekülés közben gödörbe 
zuhant a lopott autó

Szerdán este 9 óra tájban a

dósitója.
E hírforrások szerint bizonyos 

amerikai és izráeli körök meg­
elégedéssel vették tudomásul, 
hogy a sziriaiak kedden kilőttek 
ilyen légelháritó rakétákat, mert 
ez az incidens bebizonyította az 
említett berendezés használható­
ságát. A berendezés lényege az.1 rendőrség egyik járőre gyanús 
hogy megzavarja a rakéták autóra lett figyelmes, amely vö- 
elektronikus agyát.” j rös jelzésnél robogott át utke-

.. , . . __ • ,! reszteződéseknél. A rendőrségAz említett források szerint, __„üldözőbe vette az autót, amely a sziriaiak kedden két SAM—o „ . . T -, : fokozta a sebességet. A Jehudabpusus rakétát lőttek ki két ,z- Há ^ a rendőrségnek
raeh harcirepulogepre amely utolérni a menekülő
nagy magassag an l“°. *., | autót és elzárni útját. Az egyik
Be aa vo gy ee^. * - ; r rendőr kiugrott a rendőrautóból
sek úgy szóltak hogy az izraeli felkapaszkodott a menekülő 
repülőgépek a rakéták hatosuga- ^ melyben három fiatal-
ran kívül repültek es így a ra-

. vvvw* wwvv**vww,v™

így kezdődött
A Fehér Ház levéltárában felfedeztek egy levelet, a- 

melyet 1940-ben az akkor 13 éves Fidel Castro Roosevelt 
elnöknek írt. Castro tiz dollárt kért egy nagy titok fel­
fedéséért: szerinte Santiago közelében értékes vasérclelő­
hely van. Roosevelt egyik titkára utján megköszönte az 
információt, de nem küldte el a tíz dollárt.

így kezdődtek a kubai—amerikai nézeteltérések.
3uuwww,vwuw nwviwyw.WJWMMAM* aaaaa ^AAAAA/.zLAAAXWUUUO=A>

REAGAN

BIRKÓZÁS

kéták felrobbantak anélkül, hogy ember ült.

a rendőrautó folytatta a mene­
külő autó üldözését és a Jehu­
da Hálévi és Hásmonáim utcák 
sarkán sikerült is utolérni.

Ekkor a menekülő autó újra 
összeütközött egy másik autó­
val, melynek utasa, Jákov Ru­
binstein, súlyosan megsebesült. 
Az autó ezután tovább akart 
menekülni, de a vad hajtás köz­
ben a sofőr nem vette észre, 
hogy telefonkábelek lefektetésé­
re mély gödör van az utcán és

. . . Az autó tovább igyekezett me ; belezuhant a mintegy 10 méter
eltaláltak volna a gepe e . • z ■ neküM ég néhány méteren ke-! mély, kútszerű gödörbe. A tűz- 
ABC televíziója szerint viszont vonsmna a rendört. «kit oltóság különleges daru

Még aránylag sok idő. másfél 
hónap választ el bennünket a 
10-ik Kneszet megválasztásának 
napjától, de a riválisok — és fő­
leg a két nagypárt — már „ne­
gyedik sebességre” kapcsoltak 
és olyan elánnal folytatják a vá­
lasztási hadjáratot, mintha az 
már három nap múlva véget 
érne.

Ebben a vonatkozásban nem 
lehet bírálni a pártokat, mert 
hiszen legitim, hogy nem akar­
nak lemaradni egymás mögött és 
minden tőlük telhetőt meg akar 
nak tenni már most, hogy a vá­
lasztópolgár kegyeibe férkőzze­
nek. Mi sem természetesebb, 
mint hogy ebből a szempontból 
a Likud jobb helyzetben van, 
mint legfőbb riválisa, a Máárách, 
mert a Likud, amely pillanat­
nyilag a kezében tartja a kor­
mány gyeplőjét, olyan „csalétke­
ket” kínálhat fel a naiv válasz­
tópolgárnak (szerencsére nem 
mindnyájan vagyunk azok), a- 
melyekkel ellenzéki párt nem 
rendelkezhet, mint például külön 
féle adók leszállítása. A komor, 
mogorva Hurwitz-al ellentétben 
az örökké mosolygó Áridor csal­
étek szerepét tölti be a horgá­
szó Menáchem Begin kezében, j 

A baj csupán az, hogy a vá-i 
lasztási kampány élharcosai egy- í 
re kevésbé ügyelnek a törvény1, 
szigorú betartására, hogy eny-i 
hén fejezzük ki magunkat. Erő-; 
szakos cselekedetek, durva sérte j 
getések, az ellenlábas engedélye-j 
zett tüntetéseinek megzavarása, 
súlyos becsületsértések, a törté­
nelem meghamisítása — mindez 
engedélyezett és „kóser” fegy­
ver, ha választási harcról van 
szó. A választási kampány ve­
zetői úgy látszik, megfeledkez­
nek arról, hogy az ilyen mód­
szerekkel csak ellenszenvessé te­
szik magukat a józan választó- 
polgár szemében.

Az, ami most történik, úgy ha 
sonlit a megengedett, fair vá-j 
lasztási kampányhoz, mint a sza- j 
badfogásu birkózás a kötöttfo-1 
gásuhoz.

valójában nem ez történt, ha­
nem az, hogy

az izráeli gépek elhárító’ be­
rendezése térítette el útjukból 
a rakétákat.

Az amerikai hadügyminiszté-

resztül vonszolta a rendőrt, akit ] oltóság különleges daruval érke 
sikerült lelökni az autóról; köz zett a helyszínre és azzal mén­
ben azonban a menekülő kocsi, tették ki az autó két utasát. Ki­
nekiütközött egy. várakozó autó-; derült, hogy az autót Jazurban 
nak. A gyanús autó egyik uta-, lopták és abban két sztereo-be- 
sa kiugrott és menekülni próbált! rendezés volt, feltételezhetően 
de a rendőrök elfogták. Közben j lopott.

SIKERE
WASHINGTON. — Az ameri­

kai szenátus jóváhagyta az 1982- 
es költségvetést, miután előzőleg 
a Kongresszus is megszavazta 
azt. Az események Reagan elnök 
első nagy belpolitikai győzelme. 
A megszavazott két szöveg kö­
zött több mint tizmilliárd dollá­
ros különbség van. A szenátus 
ugvanis 700.8 milliárd dollárt sza 
vazott meg, 50.5 milliárd dolláros 
költségvetési deficittel, a Kong­
resszus csak 689 milliárd dollárt 
36.9 milliárd dolláros deficittel. 
Különbizottságot létesítettek az 
ezzel kapcsolatban felmerülő 
problémák megoldására.

„ZAVARÓ 
ELEMEK”

Mitterrand győzelme után

Megszakadtak a francia-arab fegyverszállitási
tárgyalásokPárizs. — Mitterrand győzel­

me nyomában megszakadtak a 
fegyverszállitási tárgyalások fran 
cia vállalatok és arab országok 
között.

A Le Monde szerint ez a fej­
lemény „meglepetést” okozott 
Franciaországban, mert azok a 
tárgyalások is megszakadtak, a- 
melyek tárgya nem támadó jel­
legű fegyver szállítása volt 
egyes esetekben a
Angliával és az Egyesült Álla­
mokkal kellett versenyezni az 
üzlet megkötéséért.

A Le Monde megjegyzése rá­
világít arra, hogy milyen nyo­
mást gyakorolnak már most 
Mitterrandra, hogy igyekezzen 
ellensúlyozni azt a benyomást, 
mely szerint Izráel oldalán áll. 

A Le Monde vezércikke rámu- 
és I tat arra, hogy azon kívül, hogy 

franciáknak í Franciaország kőolaj-szükségle
lének 70 százalékát az arabok 
szállítják, mintegy 30 milliárd 
dollár arab tőkét fektettek be

A németek többsége támogatja 
a fegyver-ügyletet Szaudinval

Bonn. — A németországi Stern 
című hetilap felmérést készített 
arról, hogy milyen mértékben tá 
mogatja a helyi lakosság német 
fegyver szállítását Szaudiának.

A felmérés szerint a kérdezet­
tek 52 százaléka támogatja a

felmérés után csak 29 százalék 
foglalt állást a fegyvereladás 
mellett.

A Stem a felmérésből azt a 
következtetést vonja le, hogy 
Begin miniszterelnök Schmidt 
kancellár elleni kijelentéseinek

játszással” vádolják. A cseh tör 
vények szerint tiz évi börtönbün 
tetést szabhatnak ki rájuk, a két 
franciát is beleértve. A letartóz 
tátották közül hat cseh állampol­
gárt a per megkezdéséig szaba­
don bocsátottak, köztük van Jiri 
Hajek volt külügyminiszter.

ÖNGYILKOS
TÁBORNOK

MADRID. — Marcelo Aramendi 
Garcia tábornokot fejlövéssel hol 
tan találták az irodájában, a had 
sereg főparancsnokságán. A hiva 
talos jelentés szerint ..saját kézé 
vei vetett véget életének”. Garcia 
tábornok a spanyol hadsereg ve­
zérkarának a tagja és a katonai 
akadémia vezérigazgatója volt. A 
szűkszavú jelentésből nem derül 
ki mi oka volt az öngyilkoságra. 
de a februári sikertelen puccsal 
kapcsolatos vizsgálatok számos

LA PAZ. Két hajdani á ‘am" | magasrangu katonatisztet igen 
elnök hagyta el Boloviat es kellemetlen helyzetbe hoznak, an- 
gentinában kért letelepedesi en ^ .g inkgbb> mert a nyomozás 
gedélyt. Hugo Banzer tábornok, r-gz]eges eredményeit a sajtó is 
és Alberto Natusch Busch a jelen ! közli.

A „TRÓNÖRÖKÖS”

különböző franciaországi vállal­
kozásokba.

A franciák sokmillió dolláros 
fegyverügyleteket kötöttek írók­
kal és Szaudiával. Bagdadot most 
aggasztja az, hogy Mitterrand 
kifejezésre juttatta ellenkezését 
az atomkohó-ügylettel kapcso­
latban.

Giscard távozó elnök egyéb­
ként elfogadta Barre miniszter- 
elnök lemondását. Giscard. a je­
lek szerint, május 24-én adja át 
hivatalát Mitterrandnak. Ezen 
a napon lesz ugyanis hetedik év 
fordulója annak, hogy bejelen­
tették Giscard választási győ­
zelmét.

légi államelnök szerint „zavaró 
elemek voltak”, de nem részle-! 
tezte a száműzetésük okát. Azt ál 
litotta azonban, hogy Banzer. aki NEW-DELHI. — Gandhi asz- 
1971 és 1978 között, volt államéi- szonv idősebbik fia. Rázsiv. ma­
nóké Boloviának. „önkéntesen tá-. jus 11-én hivatalosan is belepett 
vozott”. Az Argentínába érkezett a politikai életbe, jelöltette ma- 
Banzer tábornok nem nyilatko- gát a részleges választásokon ab- 
zott a sajtónak. Az országban, ban a városban, ahol a repülősze- 
uralkodó elégedetlenségre jellem rencsétlenségben életét vesztett 
ző. hogy néhány nappal ezelőtt j öccse, Szanzsaj volt képviselő, 
fellázadt a különleges kiképzésű : Indira Ghandinak nagy t-ervei voi 
csapatok Cochabamba-i katonai tak Szanzsajjal, akiben mindenki 
bázisa. Emilio Lanza parancsnok! az utódot látta. Halála után rö- 
azonban kénytelen volt megadnia; vid ideig 23 éves felesége. Mane- 
magát, mert a többi katonai egy ka került a politikai érdeklődés
ség nem csatlakozott 
hez.

a felkelés-

fegyverszállitási ügyletet, mig j hatására változott meg a néme- 
a februárban megtartott hasonló itek felfogása.

S A tel-avivi bírósági hálózat 
computerének kezelői lassító 
sztrájkot hirdettek és ennek kö­
vetkeztében leállt a végrehajtó 
hivatal munkája. A szankciók be 
felezéséig kizárólag a legsürgő­
sebb ügyeket intézik.

Márcióno és Álgrábli 
uj szefárd pártol szervez

Mordecháj Álgrábli és Száád-] Mint ismeretes, Álgrábli az 
já Márciáno elhatározta, hogy j észak-afrikai intellektuelekből 
Mifleget Háichud (egységpárt) i álló Odéd-csoport élén állt és 
néven uj szefárd listát létesít! 1977-ben a DÁS-hoz csatlako- 
és az ezzel kapcsolatos szerve- zott.
zési munkálatokat már megkezd- Márciáno a Fekete Párducok - 
ték. A listavezető Álgrábli lesz, • boz (artozott, majd a Sebhez csat
1 ff „»iAvin rio/ii« a WioCrtttib’ tlíklvpt , - , , . rlakozott, ahonnan nemregiben 

kivált és „egytagú frakcióként” 
működött a Kneszetben.

Noha a „Migleget Háichud” 
szefárd-törzsi jellegű, a két kép­
viselő azt hangoztatta, hogy az 
uj párt igyekszik tagjai közé be 
vonni a legkülönbözőbb törzsek 
tagjait.

• Joszéf Gárszi, a gederai köz 
ségtanács volt elnöke csütörtö­
kön megjelent a Mágén Dávid 
Adom rechovoti fiókintézetében 
és közölte, hogy vért akar ado­
mányozni a pápának. A Mágén 
Dávid Adom alkalmazottai nem 
tudták, mit tegyenek, de végül át 
vették a véradományt és Ígére­
tet tettek, hogy azt az első adódó 
alkalommal átszállítják Rómába, 
majd hivatalos nyugtát adnak 
Gárszinak a véradományért

ESZMÉT
CSEMPÉSZTEK

előterébe, de a miniszterelnöknő 
útját állta a meny karrierjének. 
A politikailag is elszigetelődött 
miniszterelnöknő 36 éves fiát sze 
melte ki politikai támaszul, noha 
R*ísiv, aki a civil repülőválla'at 

PRÁGA. — A Csehszlovákiá-‘pilótája, hallani sem akart arról 
ban letartóztatott és „felforgató! hogy felhagyjon mesterségével 
propagandaanyag becsempésző-: Az idősebb politikus geners: r 
sével" vádolt két francia állam-j Indira Gandhi segitségére siete” 
polgár tagadja az ellenük felhő-; mert a politikailag tapasztala 
—ti tá,-* Rázsiv befolyásolhatónak és irázott vádat. Külön börtönben tart 
ják fogva őket és a francia kon 
zulnak azt vallották: kölcsön kap 
ták az autót, amellyel Csehszlová 
kiába látogattak és nem tudták, 
hogy azokban ilyen dokumentu­
mok vannak. Az autót „a kölcsön 
adók” átlakitották, hogy lehetővé 
tegyék a propagandaanyag be­
csempészését. Az eset első követ­
kezményeként 26 személyt tartóz 
tattak le különböző csehszlová­
kiai nagyvárosokban és valameny 
nyit „súlyos felforgató tevékeny­
séggel, az ellenséggel való össze

«

Izráeli gyémántos felesége:

Férjem eltünl Párizsban!»

Bina Lipstein, Sájá Lipstein 33! hitelezőivel kártalanításuk ügyé
éves izráeli gyémántos felesége j ben. Hitvese most azt -----J--
csütörtökön közölte a new-vorki hogy hétfőn

Márciáno pedig a második helyet 
kapja. Megbeszéléseket folytat­
nak különböző tényezőkkel, mint 
a sokgyermekes családok szerve 
zete és a szegénynegyedek csa­
ládjai, hogy azok megbízottait 
felvegyék listájukra.

A két Kneszet képviselő kö­
zölte elhatározását a házelnök- 

1981.V.17ikel.

izráeli konzulátussal, hogy hétfőn 
reggel a párizsi repülőtéren bú­
csút mondott férjének, aki azóta 
nyomtalanul eltűnt.

A 33 éves Sájá Lipsteint ta­
valy New-Yorkban körözték, 
mert különböző amerika gyémán 
tosok kétmillió dollár összegű 
tisztázatlan kereskedelmi ügyle­
tekkel vádolták meg. Lipstein el­
menekült az Egyesült Államok­

iból, majd tárgyalásokat kezdett

mondja, 
reggel kikisérte aj 

párizsi repülőtérre, ahonnan férje 
Münchenbe akart repülni, ő maga 
pedig Amerikában utazott. Megér 
kezese után telefonon felhívta 
müncheni barátait, s ekkor meg 
tudta, hog>r férje nem érkezett 
meg.

A new-yorki konzulátus felkér 
te Izráel párizsi nagykövetségét, 
hogy próbáljon érdeklődni a fran 
cia főváros rendőrségén a gyé 
mántos eltűnése ügyében,

nyithatónak ígérkezik. Már a 
múlt év augusztusában váratla­
nul hatalmas plakátok jelentek 
meg az országban, s ezeken Rázsi 
vöt „reménysugárnak” nevezetek. 
Politikusok, miniszterek is egyre 
gyakrabban keresték fel, s a tűre! 
mes és udvarias Rázsiv meghall 
gáttá őket. Hiába hangoztatta, 
hogv nem ért a politikához, a 
csapda bezárult. Persze Sűrűn 
hangzanak el olyan vélemények, 
hogy az uj „trónörökös” felava« 
tása furcsa dolog egy olyan or« 
szágban. amely önmagát „a világ 
legnagyobb demokráciájának” ne 
vezi. Nehru családja elsőként ve­
zeti be az örökösödési jogot egy 
demokrácia politikai életében.
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UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP | 

67770 Tel-Avfv. Hárákevet 52 
Tel. 330011

Főszerkesztői 
S. HIMWELFARB

e
A szerkesztőség nem felel; 
a hirdetés«* tartalmáért. | 
Kéziratokat nem őrztink meg \ 

\ és nem adónk vissza. 
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